



ТВ
с 13 по 19
ноября
2023 года

7 - 13 ноября 2023 года

12+

№ 44 (177147) Газета издаётся с мая 1932 г.

**ВЛАСТЬ
И ОБЩЕСТВО**

3

**ПОСЁЛОК МАЙСКИЙ
ОТМЕТИЛ СВОЙ
ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ**

4

**О ГЕРОЯХ И ИХ ПОДВИГАХ
НУЖНО ПОМНИТЬ
ВСЕГДА!**

17

Юбилей техникума - наш общий праздник!



Уже 80 лет в нашем районе на базе Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума готовят настоящих профессионалов, талантливых, вдохновенных, способных не просто работать - творить!

В честь юбилея профессионального образовательного учреждения, предшественником которого являлось Ремесленное училище № 13, 28 октября состоялось торжественное мероприятие. Юбилей собрал всех: работников учебного заведения, ветеранов педагогического труда, гостей и нынешних студентов. Пришли поздравить учреждение и выпускники.

Сегодня работа техникума - это уникальный вклад в развитие профессионального образования нашего района. Совгаванский техникум является современным, динамично развивающимся образовательным учреждением, осуществляющим свою деятельность по многим важным и перспективным направлениям, крайне востребованным в Хабаровском крае.

Началось торжество с истории создания и становления. Вспомнили прошлые события и тех, кто стоял у истоков создания учебного заведения. Всех тех, кто, не жалея сил, трудился на его благо. Их судьбы, их работа - это история учебного заведения, которое даёт образование сегодня в условиях реального времени. Самоотдача, умение достойно работать, верность профессиональному долгу, стремление быть лучше - качества, которые позво-

лили преподавателям создать образовательную базу для техникума, укрепить его авторитет и сделать известным далеко за пределами района.

Работникам педагогического труда были высказаны самые тёплые слова уважения за работу на благо учебного заведения, за активное участие в его становлении. Каждое поколение педагогов профессионального образования района внесло достойный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов.

Сегодня в учебно-воспитательном процессе занято 37 педагогов и мастеров производственного обучения. Педагогическому коллективу удалось сохранить энтузиазм, верность своей учительской профессии. Преподаватели бережно хранят и преумножают традиции учебного заведения, вносят новые идеи в подготовку кадров с учётом запросов времени.

Первым со словами благодарности к коллективу Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума обратился его директор Сергей Юрьевич Кудлай.

Поздравить коллектив техникума с юбилейной датой собрались гости со всего района. Слова поздравлений чередовались с красивыми творческими подарками от детского сада № 11, очаровательного дуэта Светланы Яценко и Марии Кравченко, ансамбля этнического танца "Аньяха Хаджи", Дарины Осиповой, Александра Карякина, а также от вокальной группы "Нотте Бьянко", Центра детского творчества "Паллада", с выступлением студента техникума Максима Савочкина и спортивным номером от юных каратистов.

Награждение почётными грамотами главы Советско-Гаванского муниципального района провёл заместитель главы по социальным вопросам Юрий Мельедин. Гра-

моты за добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов и в связи с 80-летием со дня основания образовательного учреждения получили: Вера Белкина - мастер производственного обучения; преподаватели Нина Дианова, Неонила Евстигнеева, Вероника Пичугина, Александра Таповская, Наталья Твердохлебова, а также Ольга Шишкова - педагог-библиотекарь.

Благодарности главы Советско-Гаванского муниципального района получили преподаватели Светлана Гладченко, Дина Суворова, Ирина Тарасенко, Алексей Булдаков; социальные педагоги Екатерина Давлатова и Ольга Коврик; педагог-организатор Людмила Игнатова; руководитель физического образования Ольга Кочеткова; воспитатель Оксана Перлович; мастер производственного обучения Любовь Хромова; педагог дополнительного образования Оксана Авдюшкина.

Церемония продолжилась вручениями грамот главы города Советская Гавань, которую провёл председатель Совета депутатов Юрий Останин. Грамоты были вручены преподавателю Светлане Тиуновой и преподавателю, организатору ОБЖ Алёне Кругловой.

Благодарственные письма главы города Советская Гавань получили: Ольга Важнина - диспетчер, Наталья Панёва - лаборант, Анастасия Шуваева - преподаватель, Иван Палчей - мастер производственного обучения, Александр Леханов - мастер производственного обучения, Сергей Монукало - преподаватель.

Окончание читайте на 2 стр.



Фото из архива Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума

Фото на память после награждения



Уважаемые сотрудники и ветераны отдела Министерства внутренних дел России по Советско-Гаванскому району!

Во все времена ваша работа служила гарантией правопорядка и безопасности. Именно вы находитесь на передовой защиты законности, интересов государства и граждан. От вашей эффективной работы во многом зависят социальное самочувствие людей и настроение в обществе, доверие наших граждан к правоохранительной системе, реализация наших планов по дальнейшему развитию района. Искренне благодарим вас за мужество, профессионализм, ответственность, высокую самоотдачу и напряжённый каждодневный труд.

Особые слова признательности и благодарности заслуживают ветераны органов внутренних дел Советско-Гаванского района. Спасибо за верность профессиональному долгу и ответственное исполнение служебных обязанностей во имя обеспечения законности и порядка на совгаванской земле!

От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, счастья и успехов в службе во благо родного района и всей страны!

А.Н. ЧЕРЕПАНОВ,
глава Советско-Гаванского
муниципального района
Хабаровского края;
Н.В. МАЛЬЦЕВА,
председатель Собрания депутатов
Советско-Гаванского
муниципального района Хабаровского края

Уважаемые сотрудники, ветераны органов внутренних дел России по Советско-Гаванскому району!

Во все времена работники органов внутренних дел стояли на защите интересов государства, решали непростые задачи по поддержанию законности, безопасности и стабильности в обществе. И по сей день сотрудники полиции с честью и достоинством выполняют свои задачи по борьбе с преступностью.

Самоотверженная работа личного состава, беззаветное служение интересам укрепления законности и правопорядка вызывают глубокое уважение.

Сердечно поздравляю личный состав органов внутренних дел с профессиональным праздником!

Искренне желаю вам крепкого здоровья, большого человеческого счастья, новых побед во всех делах и начинаниях, дружеской поддержки и взаимопонимания, неиссякаемого оптимизма и тепла домашнего очага. Пусть вашими стараниями всегда в России торжествуют его Величество Закон, стабильность и безопасность нашего народа!

Сергей АИСТОВ,
начальник ОМВД России
по Советско-Гаванскому району,
майор полиции

Юбилей техникума - наш общий праздник!

Окончание. Начало читайте на 1 стр.

Благодарственные письма от учреждения за многолетнюю добросовестную деятельность в профессиональном образовательном учреждении получили: Вера Белкина, Надежда Вавайчикова, Тамара Калуга, Ольга Кочеткова, Алёна Круглова, Вера Кумейко, Марина Мироняк, Валентина Николаева, Наталья Пилявская, Лидия Пушкарёва, Алла Слоквенко, Наталья Твердохлебова, Марина Хураськина, Татьяна Чернова, Татьяна Шуваева, Людмила Щенникова.

Выпускники Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума работают в самых разных отраслях экономики и социальной сферы. Благодаря своему упорству, трудолюбию они многого добились в жизни, а часть из них прославили свою малую Родину далеко за её пределами. Сегодня в образовательном учреждении обучается более 500 студентов очного отделения и около 180 - заочного. Студенты являются главной гордостью этого учебного заведения.

Благодарственными письмами и ценными подарками за высокие результаты в освоении профессиональных образовательных программ по специальности "Дошкольное образование" были отмечены: Яна Гаврилова, Маргарита Жукова, Виктория Коневина, Олеся Чибыкина и Мария Юсенкова. По специальности "Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем" - Дмитрий Федорашко. По специальности "Поварское и кондитерское дело": Алина Агаркова, Илья Афонин, Татьяна Томилова, Александра Чигарева.

Техникум благодарен всем: и кто посетил, и кто помог организовать этот замечательный праздник, посвящённый юбилею.

В этот день прозвучали слова благодарности за помощь и многолетнее результативное сотрудничество в сфере профессиональной деятельности Дмитрию Венатовскому - управляющему директору ООО "Тихоокеанский гидрометаллургический комбинат"; Сергею Вехову - индивидуальному предпринимателю; Раисе Горшковой - начальнику управления образования администрации Советско-Гаванского муниципального района; Юлии Елисеевой - генеральному директору ООО "Управляющая компания "Единство"; Владимиру Павленко - директору СП "ТЭЦ" в городе Советская Гавань АО "ДГК"; Татьяне Пеликовой - директору КГКУ ЦЗН города Советская Гавань; Римме Рахимовой - директору КГБ ПОУ ВМК "ЦОПП"; Наталье Сесёлкиной - члену Русского географического общества, автору книги об истории начального профессионального образования в Советско-Гаванском районе; Андрею Терещенко - индивидуальному предпринимателю; Никите Фастовцу - генеральному директору ООО "Путина-ДВ"; Андрею Хренову - генеральному директору АО "ННК-иморюГАВАНЬБУНКЕР".

Очень хочется, чтобы тёплые и светлые слова, которые звучали в этот день в актовом зале техникума, оставались с учебным заведением ещё очень долгие годы.

Наш корреспондент
Фото из архива

Советско-Гаванского
промышленно-технологического техникума



В администрации Советско-Гаванского района состоялось очередное заседание Оперативного штаба по повышению устойчивости экономики района в условиях санкций

На заседании штаба был рассмотрен ряд вопросов, касающихся экономики Советско-Гаванского района и условий ведения предпринимательской деятельности. Был заслушан отчёт о выполнении мероприятий текущего периода и ряд других вопросов. Спикером заседания выступил первый заместитель главы района Анатолий Владимирович МАГДИЙ.

Заместитель главы района по экономике Елена ФИЛИППОВА доложила об основных показателях экономики района за первые девять месяцев 2023 года. За указанный период в большинстве сфер экономики отмечен рост. В частности, добыча рыбы в районе выросла на 19 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее - АППГ), грузооборот морского порта Советская Гавань увеличился на 25,3 % к АППГ. Увеличение грузооборота порта было достигнуто благодаря увеличению объёма перевалки двух стивидорных компаний, работающих в городе.

Благодаря росту активности потребителей, оборот предприятий розничной торговли также вырос, превысив уровень за аналогичный период прошлого года на 1,2 %. Был отмечен рост на 8 % оборота и в районной системе общепита, которая постепенно приходит в себя после снятия антиковидных ограничений.

Наряду с успехами, Еленой Германовной был отмечен и ряд проблем, существующих в экономике района.

По итогам девяти месяцев текущего года в нескольких отраслях лесной промышленности сложилась отрицательная динамика роста: это лесозаготовка (93 % к уровню АППГ), производство брёвен (85% к уровню АППГ) и производство пиломатериалов (85% к уровню АППГ). Подобное снижение связано с трудностями со сбытом продукции. Основные рынки сбыта для совгаванских лесопереработчиков - это Китай

и Южная Корея. Сейчас в этих странах снизился спрос на такие материалы из-за перенасыщенности ими рынка, что повлекло за собой падение цен.

Тем не менее одно из местных предприятий лесной отрасли планирует расширение производства. Сейчас там выпускают только пиломатериалы, планируется наладить изготовление пеллет (биотоплива в гранулах) из опилок, что позволит, в том числе, решить проблему утилизации отходов.

На 3,5 % к АППГ снизился показатель выпуска хлебобулочных изделий. Причиной его снижения стало закрытие хлебопекарни, принадлежавшей торговой сети "Амба", ныне прекратившей работу.

Было отмечено докладчиком и снижение числа пассажиров, перевезённых местными автоперевозчиками, оно связано с сокращением числа маршрутов.

Коснулась Елена Германовна и проблем инфляции. По словам Е. Филипповой, за девять месяцев 2023 года уровень инфляции составил, в среднем, 9%. Среди причин роста цен: рост курса доллара и цен на бензин, а также необходимость доведения заработной платы до уровня МРОТ (16242 руб. без учёта районного коэффициента и северной надбавки).

При этом на ряд продовольственных товаров зафиксировано снижение цен: это гречневая крупа - 18,7%, пшено - 5,5% и подсолнечное масло - 5,5%. Дефицита продовольственных товаров в районе не наблюдается, спрос на

потребительские товары и услуги удовлетворяется в полном объёме - в том числе за счёт продукции, выпускаемой местными производителями.

Елена Германовна напомнила, что администрацией района проводится оперативный мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары, его результаты размещаются на официальном сайте администрации - <https://sovgavadm.khabkrai.ru/>.

В завершении своего выступления заместитель главы по экономике района затронула проблему поддержки малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 10 октября 2023 года в районе было зарегистрировано 962 субъекта малого и среднего предпринимательства. Трём из них в рамках программы по содействию развития их деятельности за текущий период были предоставлены субсидии.

С докладом о состоянии рынка труда в Советско-Гаванском районе перед собравшейся аудиторией выступила директор Центра занятости населения Татьяна ПЕЛИКОВА. По её словам, официальная безработица в районе значительно снизилась: по состоянию на сентябрь 2023 года на учёте в центре состояло всего 166 человек.

Снижение данной цифры во многом связано с изменением механизма постановки на учёт в качестве безработного. С 2021 года для того, чтобы встать на указанный учёт, нужно зарегистрироваться на портале "Работа в России", что вызывает трудности у ряда граждан, особенно - старшего поколения.

Ещё одной причиной сокращения числа желающих встать на учёт в Центр занятости Татьяна Павловна назвала прекращение пандемии и сворачивание связанных с ней программ матери-

альной поддержки безработных. В экономике района по-прежнему существует дефицит рабочих профессий: рыбообработчика, стрелка и водителя автомобиля. Из специалистов наиболее востребованы инженеры и техники-механики.

В заключительной части заседания участники Оперативного штаба заслушали доклад начальника финансового управления администрации района Ларисы Васильевны ТРЕТЬЯКОВОЙ. Доклад касался исполнения консолидированного бюджета района за девять месяцев 2023 года.

За указанный период консолидированный бюджет (в его состав входят бюджет района и бюджеты всех поселений района) исполнен по доходам в сумме 1815,9 млн. руб., по расходам - 1782,3 млн. руб.

Лариса Васильевна рассказала присутствующим, что в текущем году основой формирования бюджета района по-прежнему являются налоговые и неналоговые доходы, которые исполнены на 74,6% к годовым назначениям или в сумме 723,7 млн. руб.

Объём поступлений налога на доходы физических лиц в 2023 году вырос на 31,6%, что составило 128,9 млн. руб. Рост произошёл за счёт увеличения фонда оплаты труда в связи с повышением заработной платы.

Поступление неналоговых доходов было обеспечено за счёт поступлений арендных платежей, доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, продажи активов, штрафных санкций, прочих доходов от имущества, платежей при пользовании природными ресурсами (экология).

За девять месяцев 2023 года в бюджет района из краевого бюджета в форме межбюджетных трансфертов поступило 1095,5 млн. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём безвозмездных поступлений вырос на 13,6%.

Из общей суммы таких поступлений средства были потрачены на обеспечение жильём молодых семей - 17,9 млн. руб.; повышение оплаты труда по Указам Президента РФ - 43,9 млн. руб.; организацию бесплатного горячего питания учащихся начальной школы - 10,8 млн. руб.; обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда - 76,5 млн. руб.; реализацию программ формирования современной городской среды - 19,4 млн. руб.; благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов - 10,0 млн. руб.

Из бюджетных средств, предоставленных нашему району, было потрачено на предостав-

ление отдельных гарантий прав граждан в области образования - 25,3 млн. руб., выполнение стандарта дошкольного образования - 117,0 млн. руб., школьного образования - 286,5 млн. руб.

Как именно тратился бюджет, Лариса Васильевна дала подробные пояснения.

В сравнении с прошлым годом расходы бюджета возросли на 20,0% (1782,3 млн. руб.). На социальную сферу расходы составили 1298,5 млн. руб., на сферу образования потрачено - 889,6 млн. руб., на культуру - 259,1 млн. руб., на социальную политику - 60,0 млн. руб. Развитие физической культуры и спорта обошлось бюджету района в 76,7 млн. руб., средства массовой информации - 13,1 млн. руб.

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства направлено 174,7 млн. руб. и 75,1 млн. руб. направлено на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Содержание жилищного фонда - 8,6 млн. руб.; комплексное развитие коммунальной инфраструктуры - 10,6 млн. руб.; благоустройство территорий - 55,5 млн. руб.; компенсация гражданам оплаты коммунальных услуг, возникающих в связи с ростом цен - 5,0 млн. руб.

Расходы на дорожное хозяйство, предпринимательство, сельское хозяйство составили 63,3 млн. руб.

В дорожное хозяйство вложено 57,8 млн. руб. Средства направлены на содержание и ремонт автодорог поселений, в том числе за счёт районного бюджета 15,5 млн. руб.

Также Лариса Васильевна обозначила, что приоритетом в работе администрации Советско-Гаванского муниципального района является реализация национальных проектов в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2018 № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года".

Городские поселения участвуют в четырёх национальных проектах, направленных на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, формированию современной и комфортной городской среды, благоустройству общественных территорий, обеспечению безопасности дорожного движения. Расходы на реализацию проектов составили 106,4 млн. руб.

В заключение заседания спикер обратился к присутствующим. "Ситуация непростая, но для нас не впервой работать в сложных, а иногда и в экстремальных условиях. Вы свои задачи понимаете. Уверен, что общими усилиями мы все вызовы достойно встретим и все трудности преодолеем", - заключил Анатолий Владимирович Магдий.

С. БАНДИЛЕТ,
И. ПЕТРОВА

Фото отдела анализа и экономической политики



Посёлок МАЙСКИЙ отметил свой день рождения



Дни рождения празднуют не только люди. Отмечают его и целые города, и посёлки - с той лишь разницей, что гостей на таких праздниках, как правило, собирается гораздо больше. 29 октября жители рабочего посёлка Майский дружно собрались в местном Доме культуры, чтобы тепло и душевно встретить 64-ю годовщину со дня образования любимого посёлка.

Расположен уютный рабочий посёлок в юго-восточной части Хабаровского края, в Советско-Гаванском районе. Майский раскинулся на берегу бухты Западная залива Советская Гавань Татарского пролива. Название посёлка происходит от реки Маа или Май, которая впадает в бухту южнее посёлка. В 1935 году в этой местности начали строительство Майской ГРЭС. Соответственно, рядом со стройкой вырос рабочий посёлок. До 1959 года Майский был частью Советской Гавани, а при выделении из состава города ему присвоили статус посёлка городского типа. В 1986 году Майский расширили за счёт посёлка Буйдэ, который лежит в двух километрах восточнее. В Буйдэ в прошлом располагался самый старый в регионе гарнизон Северной Тихоокеанской флотилии и военно-морских сил.

В торжественной части праздника с приветственным словом к участникам мероприятия обратился глава района, экс-глава посёлка Андрей Николаевич Черепанов:

- История посёлка Майский началась 27 мая 1935 года. В ноябре 1938 года был дан старт работе электростанции. После полного запуска электростанции началось строительство посёлка энергетиков. В этот год население посёлка составляло 4200 человека. В 60-ые годы в Майском начали строить каменные дома, асфальтировать улицы. Появляется и центр культурной жизни - Дом культуры. Строительство Дома культуры курировал директор Майской ГРЭС Степан Васильевич Безугленко. Степану Безугленко принадлежала и идея строительства фонтана, эскиз которого создал работник Майской ГРЭС Михаил Дольников. Чтобы завершить архитектурно-рекреационный ансамбль, Степан Васильевич распо-

рядился обустроить рядом с ДК и фонтаном искусственный пруд. Посёлок Майский не раз занимал первые места в крае по благоустройству. Центр нашего посёлка всегда был оживлён, здесь проводились массовые праздничные мероприятия и парады, конкурсы самодеятельности.

Андрей Николаевич с удовольствием поздравил жителей родного посёлка с праздником. И пожелал, чтобы с каждым годом таких



и провела церемонию награждения лучших работников учреждений посёлка Наталья Алексеевна Исаева - временно исполняющая обязанности главы. Почётными грамотами были награждены: Надежда Ершова - процедурная медицинская сестра КГБУЗ "Советско-Гаванская городская больница" поликлиника № 2; Елена Коверко - учитель изобразительного искусства МБОУ ОО СОШ №14; Лидия Емельяненко - библиотекарь МБОУ ОО СОШ № 14; Наталья Раенчук - воспитатель МБДОУ № 5; Людмила Меньшикова - преподаватель по классу изобразительного искусства МБ ДО ДШИ № 3; Ирина Кравченко - специалист по имущественным вопросам администрации городского поселения. Благодарности получили: Ольга Трушкова - секретарь МБУ СОШ №15; Мария Жулидова - рабочий комплексного обслуживания МБУ ОО СОШ №14; Наталья Кунгурцева - рабочий комплексного обслуживания МБУ

хороших и радостных поводов было больше. Также отметил в своём поздравлении глава района, что главная ценность посёлка - это, конечно же, его жители: инициативные, трудолюбивые, активно взаимодействующие с властями, с тем, чтобы каждый год делать свою малую Родину лучше и комфортнее. Люди и стали главным моментом торжественного мероприятия.

Пожелала Майскому дальнейшего процветания



ОО СОШ №14; Маргарита Самохвалова - помощник воспитателя МБДОУ № 5; Светлана Степанушко - помощник воспитателя МБДОУ № 5; Марина Меньшикова - преподаватель по декоративно - прикладному искусству МБ ДО ДШИ № 3; Наталья Тимофеева - социальный работник отделения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому № 3 КГБУ "Советско-Гаванский КЦСОК"; Наталья Майстренко - уборщик служебных помещений администрации городского поселения; Людмила Дуплинская - оператор 1 класса ОПС Майский 46.

Поздравили благодарственными письмами за активное участие в жизни посёлка и представителей местного предпринимательского сообщества. Наталья Кожухова, Юлия Коваль, Жасур Абдыганиев получили



благодарственные письма и аплодисменты от собравшихся.

Музыкальными подарками выступили коллективы местного Дома культуры и гости из соседних населённых пунктов. Хореографический коллектив "Культурное поколение" из посёлка Ванино, театральная студия "Шок" из посёлка Октябрьский. Ярким моментом концерта стало выступление Радомира Роголёва талантливого саксофониста и вокалиста, который раньше проживал в посёлке Бяудэ. Порадовали собравшихся и семейная вокальная группа "Радуницы" из посёлка Ванино.

Незабываемые концертные номера для гостей праздника были подготовлены и учащимися образовательных учреждений посёлка, и сотрудниками Дома культуры.

Ведущие праздника Сергей Охмуш и Алина Смирнова выразили слова благодарности всем тем, кто с любовью относится к своему посёлку и старается с каждым годом сделать его краше.

"Слов тёплых

Было сказано не мало,
И праздник яркий
Подшёл к финалу.
Благословен будь,
Наш отчий край,
Живи, посёлок Майский,
Процветай!"

Наш корреспондент

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2023 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

ПОЕЗДКА В ХАБАРОВСК КАК НАГРАДА

Михаил Дегтярев встретился со школьниками из Советской Гавани, большинство из которых — кадеты. Ребята приехали в Хабаровск на осенние каникулы.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

«**МИХАИЛ ДЕГТЯРЁВ:**
— В НАШЕМ КРАЕ 1,3 МЛН ЖИТЕЛЕЙ, И ЗА ВСЕХ ОТВЕЧАЕТ ГУБЕРНАТОР.

Во время личного приема губернатора в августе, когда инициатор благотворительного движения «ВаниноГаваньЗаПобедойВместе» Ирина Кондратьева рассказала главе региона о кадетском движении в Ванинском и Советско-Гаванском районах, Михаил Дегтярев предложил поощрять наиболее отличившихся ребят, к примеру, поездками в краевую столицу. И вот учащиеся сразу трех школ Советской Гавани оказались в Хабаровске.

Вместе с губернатором кадеты побывали на выставке, посвященной 180-летию со дня рождения Приамурского генерал-губернатора Николая Ивановича Гродекова.

Далее встреча продолжилась беседой. Школьники интересовались, насколько сложно быть губернатором и что помогает в этом непростом деле.

— Все профессии важны. Ключевое отличие от любой другой работы — высокая ответственность за людей. В нашем крае 1,3 млн жителей, и за всех отвечает губернатор. А основное качество любого руководителя — уметь болеть за свое дело, — рассказал Михаил Дегтярев.

На вопрос о ближайших планах глава территории ответил, что все они отражены в единой стратегии развития Хабаровского края. Среди ключевых событий, о которых наверняка будут вспоминать наши потомки, строительство нового здания Дальневосточного художественного музея — самого большого на востоке России, возведение одной из самых протяженных в стране набережных, крупнейший в макрорегионе межвузовский кампус, Тихоокеанская железная дорога.

— Но самое главное, чтобы время моего руководства краем характеризовалось вами, нашими звездочками. Чтобы в два раза увеличилось число отличников, победителей всевозможных олимпиад. Чтобы больше ребят оставались в регионе и учились в наших вузах! — подчеркнул губернатор.

Свои вопросы могли задать не только дети, но и сам руководитель региона, который интересовался их будущим — выбранной профессией и планами на жизнь.

Отдельно Михаил Дегтярев поблагодарил кадетов за поддержку наших защитников.

БОЙЦАМ СВО — ПОДДЕРЖКА И ВНИМАНИЕ

Решение кадрового вопроса — одна из ключевых задач правительства Хабаровского края, которая нашла отражение в приоритетном направлении развития региона «Интересная работа. Достойная зарплата» на период до 2026 года и на перспективу до 2030 года.

Его опорный проект «Кадровый центр» рассмотрели на расширенном заседании регионального правительства во главе с губернатором Михаилом Дегтяревым.

Как рассказал председатель комитета по труду и занятости населения Константин Виноградов, проект «Кадровый центр» нацелен на комплексное урегулирование кадровых задач работодателей, а также на содействие профессиональной и трудовой реализации граждан. Благодаря реализации данной инициативы число безработных снизилось до 2,8 тысячи человек и значительно увеличилось количество самозанятых: сейчас их насчитывается 60 тысяч.

— Сегодня в регионе наблюдается рекордно низкая безработица. Мы находимся на историческом минимуме. Это один из важнейших индикаторов эффективности всей экономической политики как в государстве, так и в крае, ее социального измерения. Но мы видим, что можем столкнуться с недостатком трудовых ресурсов на крупных проектах. Я регулярно обращаюсь к инвесторам, предпринимателям: не стоит забывать о производительности труда.

Можно делать упор на поиске дополнительных кадров, а можно сконцентрироваться, особенно при запуске новых проектов, на повышении производительности труда, — прокомментировал Михаил Дегтярев.

Число безработных снизилось до **2,8** ТЫСЯЧИ человек, значительно увеличилось количество самозанятых, их уже **60** ТЫСЯЧ

Только в 2023 году четыре предприятия оборонно-промышленного комплекса переобучили свыше 500 работников. Прекрасный результат! То же самое могут делать и представители других отраслей. Такая необходимость есть у предприятий горнорудной отрасли, строительных организаций.

Сегодня Хабаровский край — единственный субъект РФ, в котором безработные, получив специальный сертификат, могут пройти независимую оценку квалификации.

Еще один важный вопрос — поддержка ветеранов специальной военной операции. Прежде всего, в повышении их квалификации, помощи открыть свое дело или получить новую профессию.

— Подчеркну: нужно делать все возможное, чтобы наши ребята, наши герои чувствовали, что по возвращении домой они будут востребованы и государство им поможет! — заявил Михаил Дегтярев.

**ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122**

СОЦИАЛЬНЫЕ РАСХОДЫ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

В ходе заседания президиума правительства Хабаровского края под председательством главы региона Михаила Дегтярева были рассмотрены актуальные вопросы экономической повестки, текущая ситуация в ключевых отраслях и ход исполнения краевого бюджета за девять месяцев этого года.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

КЛЮЧЕВОЙ СТАТЬЕЙ РАСХОДОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЮТСЯ ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, КУЛЬТУРА, СПОРТ.

Опромежуточных итогах экономического блока рассказала первый зампред правительства Мария Авилова. Так, за январь-сентябрь основные показатели социально-экономического развития территории демонстрируют устойчивый рост. В топе-3 – сфера строительства (+61%), инвестиции в основную капитал (+47%), ввод жилья (+33%).

Губернатор отметил: 2022 и 2023 годы – особый период в развитии экономики России и Хабаровского края, время беспрецедентного внешнего давления на страну.

– Главный вывод – этап восстановления экономики завершен: компании и бизнес работают устойчиво. Мы выдержали санкционной натиск, перестроились. Реальный валовый ре-

гиональный продукт превысил 1 трлн рублей. По концу года ожидаем 1 трлн 230 млрд рублей – и это только начало! – заявил Михаил Дегтярев.

Благодаря положительным изменениям повышается потребительский спрос, растут инвестиции. Как отметил глава региона, по итогам первого полугодия реальные инвестиции в край увеличились почти в полтора раза: это и частный сектор, и бюджетная сфера. Более того, среднегодовые объемы капвложений 2022-2023 годов в сопоставимых ценах превысили размеры инвестиций советского периода 1989-1990 годов.

Подробно об исполнении регионального бюджета доложил министр финансов Валентин Костюшин. Так, по итогам 9 месяцев этого года в бюджет поступило 135,8 млрд рублей, что больше на 2,6 млрд рублей (на 2%) к уровню аналогичного периода 2022 года. Поступление налоговых и неналоговых доходов составило почти 107 млрд рублей с ростом к показателям прошлого года на 9 млрд рублей (+9,2%). Если смотреть по отраслям, то в лидерах строительство, банковский сектор, предприятия транспорта.

Что же касается расходной части, то за январь-сентябрь в крае она превысила 133,3 млрд рублей – на 5% больше, чем в предыдущем периоде. Прежде всего за счет увеличения затрат на социальную сферу и ЖКХ. Ключевой статьёй расходов по-прежнему остаются образование, здравоохранение, культура, спорт. На финансирование этих отраслей с начала года направлено 85,9 млрд рублей.

МЕДИКИ ЕДУТ К ВАМ!

Почти 60 тысяч жителей отдаленных поселений края осмотрели мобильные медицинские бригады в рамках диспансеризации по национальному проекту «Здравоохранение», инициированного Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Как уточнили в краевом минздраве, в этом году в районы края осуществлено 733 выезда, осмотрено 59 850 человек, в том числе 21 737 детей, сделано 137 437 посещений на дому, проведено 42 099 лабораторных и инструментальных исследований. Медицинские бригады используют в своей работе передвижные медицинские комплексы: диагностический, стоматологический, флюоро- и рентгенодиагностическую установку на базе шасси автомобиля КАМАЗ.

– По словам Президента РФ, развитие здравоохранения в нашей стране

является приоритетом для всех уровней власти, граждане должны получать качественные медицинские услуги там, где живут. Для этого реализуются комплексные программы модернизации первичного звена в регионах, улучшается оказание медицинской помощи больным с онкологическими и другими тяжелыми заболеваниями, – прокомментировали в министерстве здравоохранения Хабаровского края.

В профильном министерстве добавили, что состав мобильных медицинских бригад формируется с учетом потребности населения, в нее входят врач общей

практики, терапевт, педиатр, невролог, офтальмолог, кардиолог, акушер-гинеколог, стоматолог, врач УЗИ-диагностики, рентген-лаборант, медицинские сестры.

Кроме того, в рамках выездной работы в крае ежегодно проводится акция «Теплоход «Здоровье». В 2023 году она прошла в одиннадцатый раз. Мобильные медицинские бригады, сформированные на базе Территориального консультативно-диагностического центра Комсомольска-на-Амуре, посетили Комсомольский, Амурский, Ульский, район имени Полины Осипенко и выявили на ранней стадии у граждан разные заболевания, в том числе и опасные для жизни. Всего за время проведения диспансеризации врачи Хабаровского края впервые выявили 2 853 случая болезней системы кровообращения, 308 случаев болезней органов дыхания, 575 случаев болезней органов пищеварения.

В краевом минздраве напоминают, что проверить состояние своего здоровья любой житель края может в любое время года бесплатно благодаря диспансеризации. В 2023 году пройти обследование могут жители края, родившиеся в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002 или 2005 годах, а также все от 40 лет и старше.

ПОЧТИ

60 ТЫСЯЧ

жителей края осмотрели мобильные медицинские бригады в рамках диспансеризации

КОРОТКО О ГЛАВНОМ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КРЕМЛЯ

Наш Президент Владимир Владимирович Путин в октябре подписал ряд новых законов, указов, а также дал ряд поручений, задача которых – улучшить жизнь каждого россиянина.

- В связи с ростом цен на курятину Владимир Владимирович Путин заявил, что правительство в таких ситуациях должно вовремя «включать известные механизмы», чтобы не допускать сильного роста цен на продукты. Президент предложил при необходимости импортировать мясо кур из соседних стран, например из Белоруссии и Казахстана.

- По поручению Владимира Владимировича Путина правительство России ввело ограничения на экспорт топлива за рубеж. Это необходимый шаг, чтобы насытить внутренний рынок и сдержать рост цен на наших АЗС. Ограничительные меры на экспорт топлива будут действовать «столько, сколько потребуются для обеспечения стабильности на рынке».

- Владимир Владимирович Путин подписал федеральный закон, который вводит административную ответственность за навязывание потребителям дополнительных товаров, работ, услуг. Теперь компании, магазины и дилерские центры за это могут заплатить крупными штрафами – до 300 тысяч рублей. Также недопустимо отказывать клиенту или покупателю в основной услуге, если не будет оплачена дополнительная.

- По поручению Президента России увеличиваются размеры пособий по беременности и родам. В следующем году на это будет направлено порядка 16 триллионов рублей. За счёт этого в 2024 году пособие по временной нетрудоспособности по беременности и родам вырастет в 1,5 раза, а через год – в два раза.

- Правительство РФ в октябре рассмотрело поправки в Трудовой кодекс в той части, которая касается материальной поддержки работающих родителей, имеющих маленьких детей. Сейчас, находясь в декретном отпуске, они получают ежемесячное пособие, пока ребенку не исполнится 1,5 года. Право на пособие имеют мамы и папы, которые до этого момента не выходят на работу, заняты на полставки или на дому.

● Глава района Андрей Черепанов стал участником очередного расширенного заседания правительства Хабаровского края во главе с губернатором Михаилом Дегтярёвым

Одной из тем заседания стала реализация приоритетного направления развития края "Интересная работа. Достойная зарплата". Опорный проект "Профессиональное мастерство". Губернатор напомнил, что в 2022 году Президент России Владимир Путин подписал закон о создании на базе техникумов и колледжей учебно-производственных комплексов.

В следующем году такой комплекс появится и на базе Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума.

Подготовка кадров в системе среднего профессионального образования Советско-Гаванского района выстроена в соответствии со стратегией социально-экономического развития Хабаровского края и основ-

ным направлениям развития района, и запросу работодателей. В Советско-Гаванском промышленно-технологическом техникуме обучается 700 студентов по 7 специальностям и 4 профессиям, в том числе на очной форме -543, на заочной -127.

В рамках взаимодействия с компанией АО "Полиметалл" для новой специальности "Металлургия цветных металлов" обновлена материально-техническая база. Оборудованы по международным стандартам "Вордскиллс Россия" мастерские "Поварское и кондитерское дело" и "Ремонт и обслуживание легковых автомобилей", а также профильные кабинеты "Лабораторный химический анализ" и "Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности".

t.me/cherepanov74



● Жители Хабаровского края выберут музыку к будущему гимну региона

В краевой думе состоялось рассмотрение закона "О гимне Хабаровского края". До настоящего времени главный музыкальный символ региона не утверждён. По инициативе губернатора Михаила Дегтярёва в процессе его создания примут участие жители края.

Уже проведён первый этап конкурса на лучший текст гимна. Победителем стал генеральный директор Хабаровской краевой филармонии, автор пяти пьес-сказок для детей, рассказов, стихотворений, романа "В поисках счастья" Игорь Мосин.

В ноябре предстоит провести второй этап - выбрать музыку. Три варианта гимна будут выставлены на народное голосование. Его итог подведут в конце марта 2024 года.

[@sovzvezd](https://t.me/sovzvezd)



● Праздник благотворительности "День Белого цветка" в помощь семьям участников СВО впервые прошёл в Хабаровске



Он был организован по инициативе Фонда "Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество" совместно с общественной организацией Всемирный русский народный собор и при поддержке Правительства Хабаровского края и Хабаровской епархии. Участие в празднике приняла делегация Фонда с руководителем Анной Витальевной Громовой.

todaykhv.ru/news/

● Михаил ДЕГТЯРЁВ: "Основа сельского хозяйства - земля! А у земли должен быть хозяин, который за ней будет ухаживать"

Сельхозпроизводство и развитие АПК в Хабаровском крае связано, прежде всего, с оборотом новых участков земли и восстановлением мелиоративных систем.

В 2021 году в ходе встречи с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным нашему региону была поставлена задача по наращиванию объёмов сельхозпроизводства и увеличению темпов вовлечения в оборот новых сельхозземель. И эту задачу мы выполняем. С 2020 года введено в оборот 7,7 тысяч гектаров земель.

При этом сегодня у нас более 100 бесхозных мелиоративных систем. Мы их ставим на учёт. Дальше будем передавать их сельхозтоваропроизводителям. Однако не все смогут самостоятельно обслуживать землю. Особенно фермерские хозяйства.

Поэтому мы увеличиваем финансирование краевой машинно-тракторной станции, созданной по моему поручению. Эффект от её работы мы видим. В этом году введено в оборот 720 га земель - в два раза больше, чем в 2022-м. Задача следующего года - минимум 1,5 тысячи га земель ввести при помощи техники МТС!

t.me/Degtyarev_Info



● В Советско-Гаванском районе открыли ещё одну кузницу спортивных талантов

На базе ДОСААФ появился центр борьбы джигитсу.

Вместе с президентом Региональной "Федерации спортивного и боевого джигитсу Хабаровского края" Максимом Маркиным, президентом Евро-Азиатской федерации джигитсу Константином Грицаенко, председателем регионального отделения ДОСААФ России Александром Тимохиным и председателем местного отделения Денисом Мерзляковым, депута-

том Совета депутатов "Город Советская Гавань" Артёмом Лавриновичем дали старт новым достижениям и победам.

30 лет главный тренер по борьбе джигитсу Максим Маркин шёл к своей мечте - создать центр боевого искусства. А мы в свою очередь будем поддерживать все начинания совгаванских спортсменов.

Уверены, что у тренера и ребят большое будущее и много побед!

[t.me "Советская звезда"](https://t.me/sovzvezd)



● Проект "БАМ-50" разработан как единый интерактивный ресурс о наследии и истории Байкальско-Амурской магистрали

Его главная цель - восстановить имена всех, кто был причастен к стройке века, и рассказать современным поколениям о важности и значимости великой страницы истории.

Уличные художники расписали три девятиэтажных дома в рамках фестиваля муралов, приуроченного ко дню города Тында. Проект стал возможен благодаря инициативе губернатора региона и активному содействию администрации города. Осенью на торцах зданий появилась серия монументальных рисунков. Авторы посвятили арт-объекты 50-летию БАМа, которое состоится в следующем году. Каждый арт-объект получил своё название: "Атланты", "Вперёд" и "Путеукладчики".

www.bam50.ru



Традиционное районное родительское собрание прошло 25 октября на базе школы №3 имени А.И. Томила. Тема нынешней встречи педагогов и родителей - "Семья и школа: взгляд в одном направлении". Актальный зал был полон - 112 человек присутствовало в этот вечер на собрании. Это классные руководители, родители, руководители школ Советско-Гаванского района.

Цель нынешнего собрания - повышение компетенций родителей (законных представителей) в вопросах воспитания детей, укрепление семейных традиций и ценностей.

Вступительное слово взяла начальник управления образования администрации Советско-Гаванского муниципального района **Раиса Вильдановна ГОРШКОВА**. Она поприветствовала собравшихся в зале и провела церемонию награждения благодарностями самых активных из родителей. Также был выбран новый председатель районного родительского собрания. Им стала Наталья Витальевна Мельник, родитель из школы № 1.

Затем заместитель начальника управления образования администрации Советско-Гаванского района **Елена Анатольевна КУПЧИНА** рассказала о приоритетных направлениях реализации программы воспитания школьников. Елена Анатольевна отметила, что сегодня образовательные учреждения района воспитывают учащихся патриотами, готовы

ми развивать экономику страны и поддерживать традиционные духовные ценности. В школах продолжается по понедельникам цикл информационно-просветительских занятий "Разговоры о важном". С 1 сентября в школах района приступили к работе советники директора по воспитанию. Создаётся и развивается единое воспитательное пространство. В школах и учреждениях дополнительного образования работают театры, детские шахматные объединения, школьные музеи, проводится регистрация учащихся в "Движение первых", реализуется проект "Орлята России". Говорила Елена Анатольевна и о поддержке одарённых детей, ранней профориентации, о выстраивании траектории, направленной на выбор профессии.

О взаимодействии семьи и школы как условия

Традиционное собрание в необычном формате

успешного воспитания младших школьников рассказала представительница родителей школы №16 имени Героя России В.И. Заволянского **Анна Николаевна УДОВИДЧЕНКО**. Как пример, она привела работу, которая ведётся в их школе с учениками по выращиванию овощных культур. Анна Николаевна рассказала о волонтерских акциях и о дружбе между учащимися школы и пенсионерами, проживающими в Доме-интернате для престарелых и инвалидов посёлка Октябрьский. А также о поддержке и помощи приюта для животных, действующего в посёлке Ванино.

Педагог-психолог школы №6 **Любовь Сергеевна ШАМАНАЕВА** рассказала родителям и педагогам о деструктивном поведении подростков, об определении его тревожных сигналов и профилактике такого поведения у детей и подростков. Любовь Сергеевна предложила присутствующим в зале решить несколько педагогических ситуаций, а также озвучила, где и как родители могут

получить в нашем районе помощь, столкнувшись с подобным поведением своего ребёнка.

На районном родительском собрании шла речь и о реализации единой модели профориентации, о которой рассказала методист информационно-методического центра управления образования администрации Советско-Гаванского района **Светлана Михайловна ВЕНГЛОВСКАЯ**. Светлана Михайловна особенно остановилась о профминимуме и о том, как научить ребёнка подходить к выбору своей будущей профессии.

Волонтер, представитель родительской общности **Ирина Васильевна КОНДРАТЬЕВА** рассказала присутствующим о том, какую помощь могут оказать образовательные учреждения Советско-Гаванского района нашим военнослужащим, действующим в зоне СВО. Она предложила педагогам, присутствующим в зале, задействовать ребят в изготовлении защитных изделий для участников СВО через внеурочную деятельность. На



сегодня отлажена данная работа на базе информационно-методического центра управления образования. Ряд школ и детских дошкольных учреждений уже присоединились к подобной волонтерской работе, от чего повысилась производительность. На сегодняшний день организована совместно с управлением образования группа "Волонтеры образования".

Традиционное районное родительское собрание состоялось в необычном для него формате. Впервые участникам мероприятия было предложено посетить мастер-классы, которые находились на нескольких локациях. Занимательную химию провела с родителями учитель школы №15 **Нина Александровна Влашок**. Занятия по шахматам провёл педагог дополнительного образования школы №3 имени А.И. Томила **Михаил Юрьевич Кондратьев**. Мастер-класс "Театральные подмостки" провела педагог дополнительного образования

школы №3 имени А.И. Томила **Виктория Борисовна Юлдашева**. На туристической тропе родители побывали с исполняющим обязанности директора школы №5 Антоном Александровичем Левенко. Что такое "Профибокс" родителям рассказывала заместитель директора по воспитательной работе школы №1 **Елена Викторовна Дульцева**. С отдыхом и оздоровлением детей знакомила родителей заместитель директора ЦДТ "Паллада" **Евгения Викторовна Перетягина**. Умению управлять летательными аппаратами обучала учитель информатики школы №5 **Валерия Михайловна Реванкова**. Предложенные мастер-классы понравились участникам встречи.

Завершилось районное родительское собрание подведением его итогов, в рамках которого были обозначены планы и задачи на новый учебный год. Теперь настало время реализовывать намеченное в жизнь.

Е.КРАВЕЦ
Фото автора



Родительский клуб "Место встречи"

Всё начинается с детства... Формируется характер, выбираются друзья, складываются взаимоотношения с близкими, вырабатываются нормы поведения. И какие бы задачи общество ни ставило перед школой, без помощи и поддержки родителей процесс воспитания и обучения не даст нужного результата.

В рамках муниципального проекта управления образования администрации Советско-Гаванского муниципального района при взаимодействии с социальными партнёрами Хабаровского центра развития психологии и детства "Психология" в районе с 2020 года работает родительский клуб "Место встречи".

25 октября 2023 года в МБОУ СШ № 16 имени Героя России Заволянского **Валерия Ивановича** состоялось выездное заседание родительского клуба по теме "Отражение".

В доброжелательной обстановке помощи и сотрудничества между родителями, педагогами и педагогами-психологами центра "Психология" (педагог-психологи **Е.Ю. Ламанова** и **М. Э. Чернова**) родители школы задавали волнующие их вопросы: "Как скорректировать поведение ребёнка-подростка, его моральные установки? Как и какого рода опыт формируется у детей в результате взаимодействия с родителями?".

Участники встречи попытались установить зависимость поведения ребёнка от жизненных

установок родителей (метод проекции "родитель-ребёнок"). После откровенного обсуждения проблемы многие родители пришли к выводу: ребёнок будет расти довольным и счастливым, если его родители найдут в себе жела-

ние, время и силы взглянуть на своего ребёнка по-новому.

Родители благодарили организаторов клуба "Место встречи" за предоставленную возможность пересмотреть своё видение на воспитание подростка.

Следующая встреча в клубе состоится по запросу родителей МБОУ СШ № 5 в декабре 2023 года.

Л. РУДНИЦКАЯ,
руководитель муниципальной психолого-педагогической службы



Среда, 15 ноября

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости 09.05 Антифейк 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Матч!

05.30 Дартс. Профессиональная лига. Турнир "Невские Звезды" 07.30, 14.05, 23.55, 04.25 Все на Матч! 12+

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости 09.05 Антифейк 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Матч!

05.35 Футбол. Товарищеский матч. Бельгия-Сербия 07.45, 14.05, 22.25, 01.55 Все на Матч! 12+

13.00 Спортивный век 12+ 13.30 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. Обзор тура 6+

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия 16+

Культура

06.30 Пешком... 16+ 07.05, 18.15 Д/ф "Ангелы с моря" 07.55, 19.00 Почерк эпохи 16+

20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Абсолютный слух 16+

ОТР

06.00, 11.50 Сделано с умом 12+ 06.25, 10.25, 21.10 Календарь 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+ 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 Х/ф "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ" 10.40, 04.40 Д/ф "Актёрские драмы. Выйти замуж за режиссёра" 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+

00.00 События 16+ 00.30 Петровка, 38 16+ 00.45 Д/ф "Тайная комната. Джилл Байден" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+

СПАС

05.00, 09.30, 18.00 Поле битвы 16+ 05.30 Служба спасения семьи 06.30, 12.00 День Патриарха 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.55, 05.20 Мультфильмы 0+

09.00 Т/с "ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+ 10.05 Уральские пельмени 16+

Домашний

06.30, 05.55 По делам несовершеннолетних 16+ 07.40 Давай разведемся! 16+

ТВ-3

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+ 06.15, 05.30 Мультфильмы 0+

Звезда

05.05 Т/с "ДЖУЛЬБАРС" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+

18.00 Д/с "Битва оружейников" 20.10 Д/с "Секретные материалы" 16+

ТНТ

07.00, 22.15 Однажды в России 09.00 Т/с "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ" 16+

МИР

05.00, 03.30 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ..." 12+ 07.05, 00.55 Наше кино. История большой любви 16+

Губерния

07.00, 10.15 Утро с губернией 0+ 09.00 Новостройка 12+

Четверг, 16 ноября

20.05 Открытая книга. Александр Нилин. "Переделкино. Поверх заборов" 16+

ОТР

06.00 Сделано с умом 12+ 06.25, 10.25, 21.10 Календарь 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+ 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 Х/ф "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ" 10.40, 04.40 Д/ф "Актёрские драмы. Теряя рассудок" 16+

00.45 Д/ф "Русские тайны. В постели со шпионом" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.55 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+

СПАС

05.00, 09.30, 18.00 Поле битвы 16+ 05.30, 06.00 Двенадцать 16+

СТС

6.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.55, 05.20 Мультфильмы 0+

12.15 Х/ф "ПЕСНОЙ РАЗБОЙНИК" 14.35 Х/ф "ГУЛЯЙ, ВАСЯ!" 16+

Домашний

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+ 07.45 Давай разведемся! 16+

ТВ-3

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+ 06.15 Мультфильмы 0+

Звезда

05.25, 13.40, 15.05, 15.40, 17.15, 05.15 Т/с "ДРУЖИНА" 16+

03.00 Х/ф "ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ..." 12+

ТНТ

08.00 Однажды в России 16+ 09.00 Т/с "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ" 16+

МИР

05.00, 03.30 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ..." 12+ 07.05, 00.15 Наше кино. История большой любви 16+

Губерния

07.00, 10.10 Утро с губернией 0+ 09.00 Школа здоровья 16+

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Матч!

05.00, 14.05, 21.55 Все на Матч! 12+
05.35 Футбол. Чемпионат Европы - 2024 г. Отборочный турнир.

2026 г. Отборочный турнир. Аргентина-Уругвай
12.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Итоги сезона 0+

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 05.25 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+

Культура

06.30 Пешком... 16+
07.05 Д/ф "Туман для ёжика" 16+

Пятница, 17 ноября

18.00 Цвет времени 16+
18.15 Билет в Большой 16+

ОТР

06.00 Сделано с умом 12+
06.25, 10.25, 21.10 Календарь 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.15, 11.50 Х/ф "ЗВОНИТЕ В ПОЛИЦИЮ!" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 04.35 Самые шокирующие гипотезы 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+

СПАС

05.00, 09.30, 18.00 Поле битвы 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+

Домашний

06.30 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06.00, 09.00 Утренние гадания 16+

Звезда

06.40 Т/с "ДРУЖИНА" 16+

ТНТ

07.00 Однажды в России. Спец-

дайджесты- 2023 г 16+
12.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ" 16+

МИР

05.00 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ ОТ ОДИНОКОЙ ЖЕНЩИНЫ С ТРЕМЯ ДЕТЬМИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА" 12+

"Губерния"

07.00, 10.10 Утро с губернией 0+

Первый канал

06.00 "Доброе утро. Суббота"
09.00 Умницы и умники 12+

Россия 1

05.00 Утро России. Суббота 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

Матч!

05.00, 07.45, 14.05, 20.55, 23.25, 02.30 Все на Матч! 12+

Пятый канал

05.00 Т/с "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2" 16+

Культура

06.30 Библиейский сюжет 16+

Суббота, 18 ноября

13.30, 01.50 Д/ф "Всеяраки мира!" 16+

ОТР

06.00 Х/ф "НОВАЯ МОСКВА" 12+

ТВ-Центр

05.45 Х/ф "ПРИЗРАКИ АРБАТА" 12+

01.20 Хватит слухов! 16+

РЕН-ТВ

05.00, 02.25 Самые шокирующие гипотезы 16+

СПАС

05.40 Поле битвы 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+

11.55 Супериндия 16+

Домашний

06.30 Х/ф "СЛАБОЕ ЗВЕНО" 16+

ТВ-3

06.00, 08.00, 05.00 Мультфильмы

Звезда

06.00 Х/ф "ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА" 12+

ТНТ

07.05 М/ф "Чебурашка. Секрет праздника" 0+

МИР

05.00 Х/ф "БЛИЗНЕЦЫ" 16+

"Губерния"

07.00 Новости 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 15.00, 00.00, 02.30, 03.20, 04.05 Подкаст.Лаб 16+
06.55 Игрой, гармонь любимая!
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 "Мечталлион" 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Играем свадьбу! 12+
11.05 "Жизнь других" 12+
12.10 Повара на колесах 12+
13.05 Видели видео? 0+
15.40 "Горячий лед". Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Короткая программа. Этап V 0+
16.50 Ко Дню ракетных войск и артиллерии. "Огневое превосходство Аркадия Шилунова" 12+
18.00 Вечерние новости
19.00 Перепой звезду 12+
21.00 Время
23.00 Институт Склифосовского. Век милосердия 16+
00.45 "Горячий лед". Фигурное катание. Гран-при России 2023 г.

Россия 1

06.10, 01.30 X/ф "ПРОВЕРКА НА ЛЮБОВЬ" 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
11.50 Большие перемены 12+
12.50 X/ф "БЕЗ ТЕБЯ" 12+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.35 Центральное телевидение
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации
19.00 Итоги недели
20.20 Шоу Аватар 12+
23.00 Звезды сошлись 16+
00.40 Квартирник НТВ 16+
02.20 Т/с "СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА" 16+

Матч!

05.00, 07.45, 14.05, 23.00, 04.15 Все на Матч! 12+
05.35 Футбол. Чемпионат Европы-2024 г. Отборочный турнир. Нидерланды-Ирландия
08.00 Смешанные единоборства. UFC. Брендан Аллен против Пола Крейга. США
11.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Пари Нижний Новгород"-МБА (Москва) 6+
13.00 Что за спорт? 12+
13.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
14.00, 15.40, 20.50, 23.45 Новости
15.45 М/ф "В гостях у лета" 0+
16.05 Биатлон. Кубок Международной Лиги. Гонка преследования. Мужчины
17.15 Лига героев 12+
18.20 Биатлон. Кубок Международной Лиги. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Ханты-Мансийска
19.40 Футбол. Чемпионат Европы-2024 г. Отборочный турнир. Обзор 6+
20.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Локомотив-Кубань" (Краснодар)-"Автодор" (Саратов)
23.50 Футбол. Чемпионат Европы-2024 г. Отборочный турнир. Сербия-Болгария
02.00 Футбол. Лига ставок Лига Легенд. "Локомотив" (Москва)-ЦСКА. Прямая трансляция

Пятый канал

05.00 М/ф "Маша и медведь" 0+
05.15, 06.05, 04.05 Т/с "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+
06.55, 07.45, 08.35, 09.30, 10.25, 11.20, 12.15, 13.10, 14.05, 15.00, 15.55, 16.45 Т/с "НАСТОЯЩИЙ" 16+
17.40, 18.40, 19.35, 20.25, 21.20, 22.15, 23.15, 00.10 Т/с "НАШ СПЕЦНАЗ" 12+
01.00, 01.55, 02.40, 03.25 Т/с "ТИХАЯ ОХОТА" 16+

Культура

06.30 Мультфильмы 16+
07.25, 07.45, 08.05, 08.25, 08.45, 09.05 Т/с "ПОРУС" 16+
09.25, 02.00 Диалоги о животных
10.05 Д/ф "Родное лицо. Татьяна Пельтцер" 16+
10.45 X/ф "СВАДЬБА" 12+
11.50 Неизвестные маршруты России 16+
12.35 Невский ковчег 16+
13.05 Игра в бисер 16+

Воскресенье, 19 ноября

13.45 Д/ф "Коллекция" 16+
14.15 "План генерала Ватутина"
15.00 Живые и мертвые. "Солдатами не рождаются" 16+
16.30 Картина мира 16+
17.15 Пешком... 16+
17.45 Романтика романа 16+
18.45 Острова 16+
19.30, 19.45 Новости культуры
20.25 X/ф "ЗВЕЗДА ПЛЕНТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ" 0+
23.05 X/ф "ПРОЗРЕНИЕ" 0+
23.40 Кинескоп 16+
00.20 X/ф "РЕСПУБЛИКА ШКИД" 0+
02.40 М/ф "Праздник" 16+

ОТР

06.00, 03.30 X/ф "СЧАСТЬЕ" 12+
07.00 От прав к возможностям
07.15, 17.00 Д/ф "Наукоград" 12+
07.45, 13.35 Большая страна 12+
08.40 Мультфильмы
09.00, 14.30 Календарь 12+
09.25 На приеме у главного врача с Марьяной Лысенко 12+
10.20 Моя история 12+
11.00 Кино на все времена 12+
12.00 Вместе с наукой 12+
12.25, 05.00 Сергей Жигин представляет 12+
13.20 Специальный проект 12+
15.00 Всё по-взрослому 12+
15.45 Северный морской путь. Караван в ледяной пустыне 12+
16.15 Свет и тени. Бенвенуто Челлини 16+
16.45 Песня остаётся с человеком
17.25 X/ф "АВАРИЯ"-ДОЧЬ МЕНТА" 16+
19.00 Клуб главных редакторов
19.40, 21.05 X/ф "ЧИСТОЕ ИСКУССТВО" 16+
21.00, 01.00 Новости
21.15 АЛМАЗ. X/ф "СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ" 16+
00.05, 01.05 Д/ф "Берлин. Симфония большого города" 12+
01.15 X/ф "ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ" 12+
04.35 Сделано с умом 12+

ТВ-Центр

05.50 X/ф "ЗАГАДКА НА ДВОИХ. ФЕВРАЛЬСКАЯ СИРЕНЬ"
09.00 Здоровый смысл 16+
09.30 X/ф "ПАРИЖАНКА" 12+
11.30, 00.10 События 16+
11.50 X/ф "ПИРАТЫ XX ВЕКА"
13.35 Д/ф "Алексей Баталов. Человек без недостатков" 16+

14.30, 05.30 Московская Неделя
15.00 Д/ф "Дорогие товарищи. Заговор против Хрущева" 16+
15.50 Д/ф "Русские тайны. Последнее предсказание Ванги" 16+
16.40 X/ф "БАЛОВЕНЬ СУДЬБЫ" 12+
18.45 X/ф "ДЕТДОМОВКА" 12+
22.30 X/ф "ДВЕРЬ В ПРОШЛОЕ"
01.55 Петровка, 38 16+
02.05 X/ф "ГОРОД РОМАШЕК"
05.00 Закон и порядок 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 Бойцовский клуб РЕН ТВ. Суперсерия. В. Минеев - И. Штырков. Прямая трансляция
07.30 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30 Новости 16+
09.00 Самая народная программа 16+
09.30 Знаете ли вы, что? 16+
10.30 Наука и техника 16+
11.30 Неизвестная история 16+
12.45 X/ф "ЛИВЕНЬ" 16+
14.40 X/ф "КОММАНДО" 16+
16.35 X/ф "ДЖУНГЛИ" 16+
18.50 X/ф "ИГРА ТЕНЕЙ" 16+
20.55 X/ф "БЛАДШОТ" 16+
23.00 Итоговая программа 16+

СПАС

05.00 Парсуна 6+
06.00 Бесогон 18+
07.10 Спас-стрим 16+
08.25 День Патриарха 0+
08.40, 16.25 Д/ф "Священномученик Серафим (Чичагов)" 0+
09.10 Расскажи мне о Боге 6+
09.40, 15.25 Простые чудеса 12+
10.30, 13.15 В поисках Бога 6+
11.00, 13.45 Профессор Осипов
11.30 Д/ф "Святитель Тихон, Патриарх Московский и всея Руси. Цикл День Ангела" 0+
12.00 Евангелие вслух 0+
14.20 Святые России 6+
17.00 Божественная литургия
19.45 Завет 6+
20.50 Русский мир 12+
22.00 X/ф "ЛЕКАРСТВО ДЛЯ ВЕРЫ" 12+
23.55 Двенадцать 16+
00.25 Щипков 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 Мультфильмы
08.00, 10.00 Шоу Уральские пельмени 16+

09.00 Рогов в деле 16+
10.30 Уральские умельцы 16+
11.00 Уральские пельмени 16+
11.05 Т/с "МАМА БУДЕТ ПРОТИВ" 16+
13.15 М/ф "Большое путешествие. Специальная доставка" 6+
15.05 Ледниковый период 6+
16.55 X/ф "ТИТАНИК" 16+
21.00 X/ф "КРУИЗ ПО ДЖУНГЛЯМ" 12+
23.25 X/ф "ЗАТЕРЯННЫЙ ГОРОД Z" 16+
02.10 Т/с "СЕНЯ-ФЕДЯ" 16+
05.10 6 кадров 16+
05.20 Мультфильмы 0+

Домашний

06.30, 03.25 Д/ф "Эффект Матроны" 16+
06.50 X/ф "КОГДА УМРЁТ ЛЮБОВЬ" 16+
10.20 Уют за 15 минут 16+
10.35 X/ф "ГРИБНОЙ ДОЖДЬ" 16+
14.50 X/ф "УГНАННАЯ НЕВЕСТА" 16+
19.00 X/ф "ЯРКОЕ ПЛАМЯ" 16+
23.35 Твой Домашний доктор 16+
23.50 X/ф "СЛАБОЕ ЗВЕНО" 16+

ТВ-3

06.00, 08.00, 05.00 Мультфильмы
07.45 Секреты здоровья 16+
08.30 Новый день 12+
09.00 Дороже денег 16+
10.00 Хорошие Новости 16+
10.30 Последний герой 16+
12.30-23.45 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
00.45 X/ф "ДАЛЬНИЙ КОСМОС"
02.30, 03.15, 03.45, 04.30 Вокруг Света. Места 16+

Звезда

05.10 X/ф "ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ" 12+
06.50 X/ф "28 ПАНФИЛОВЦЕВ"
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приёмка 12+
10.40 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 12+
12.20 Легенды армии 12+
13.10 Специальный репортаж 16+
13.55 Д/с "Москва фронту" 16+
14.25, 04.00 Т/с "СНАЙПЕР. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ" 16+
18.00 Главное 16+
19.45 Д/с "Артиллерия Второй мировой войны" 16+
23.00 Фетисов 12+
23.45 Д/с "Люди Донбасса" 16+
00.05 X/ф "ДЕЛО РУМЯНЦЕВА"
01.40 X/ф "ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА" 12+

ТНТ

07.00 Однажды в России 16+
09.00, 09.30 Битва пикников 16+
10.00 Экстрасенсы ведут расследование 16+
11.00, 13.30, 16.00 Экстрасенсы. Битва сильнейших 16+
18.30 Новые Звезды в Африке
21.00 Лига городов 16+
23.00 Шоу Воли 16+
00.10 Ярче Звезд 16+
01.40 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ-3" 16+
03.10, 05.35 Импровизация 16+
04.45 Студия "Союз" 16+

МИР

05.00 X/ф "ВЕСНА" 16+
05.45 Мультфильмы 6+
09.25 Будь, готов! 12+
09.30 Фазенда Лайф 6+
10.00, 16.00 Новости
10.10 X/ф "ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ" 16+
12.05, 16.15, 19.30, 01.00 Т/с "КРАПЛЕННЫЙ" 16+
18.30, 00.00 Вместе 16+
02.25 X/ф "ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ ПЕТРА ВИНОГРАДОВА" 16+
03.50 X/ф "ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ" 16+
04.55 Наше кино. История большой любви 16+

"Губерния"

07.00, 02.30 Новости недели 16+
07.40 X/ф "БЕЗУМНО ВЛЮБЛЕННЫЙ" 12+
09.40 X/ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 12+
11.25, 12.25 X/ф "МОДЕЛЬ СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ" 12+
13.30, 06.10 Зелёный сад 0+
14.00 Школа здоровья 16+
15.00 Д/ф "Женщина в истории. Наталья Бехтерева" 12+
15.30 Д/ф "Сверхспособности" 12+
16.40 Живи. Твори. Гори. Эвэлэн
16.50, 17.40, 18.30 Чемпионат России по хоккею. Чемпионат КХЛ. "Амур". "Адмирал" 0+
19.15, 22.45, 03.35 Фабрика новостей 16+
20.15, 23.45, 03.10, 04.25 Место происшествия. Итоги недели 16+
20.45 X/ф "ШПИОН" 16+
00.15, 05.35 На рыбалку 16+
00.40, 01.35 Д/ф "Бойна за воду" 12+
04.50 Д/ф "По пути. БАМ" 12+
05.20 Живи. Твори. Гори 0+

В программе
возможны изменения

График публикации агитационных материалов на платной основе в газете "Советская звезда" кандидатов на пост главы городского поселения "Рабочий посёлок Майский" Советско-Гаванского района Хабаровского края

Фамилия, имя, отчество кандидата	Дата публикации
Иванова Жанна Валерьевна	21.11.2023 г.
Факиро Андрей Владимирович	28.11.2023 г.

8 ноября 2023 года в 14 час. 15 мин. в зале заседаний администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края состоится очередное заседание Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края.

В повестке заседания вопросы:

- О рассмотрении протеста Советско-Гаванского городского прокурора на отдельные нормы решения Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 07.05.2023 № 42 "О принятии Положения о звании "Почётный гражданин Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края".
- О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов муниципального района от 20.12.2022 № 489 "О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов".

- О передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование ООО "ЯХТ-КЛУБ "ГАЛС".
- О передаче осуществления части полномочий Гаткинского сельского поселения Советско-Гаванского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025-2026 гг..
- О рассмотрении обращения о предоставлении льгот субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
- Об итогах проверки наличия лицензии на осуществление медицинской помощи в части оказания услуг по проведению предрейсового медицинского осмотра водителей, входящего в перечень услуг, подлежащих лицензированию в МКУ "Центр проведения спасательных работ и защиты населения в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций".

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность друзьям, коллегам, всем, кто пришёл проводить в последний путь ушедшую от нас на 97-м году жизни **СВЕТЦОВУ Анну Ивановну.**
Дети, внуки, правнуки

Уважаемые читатели и подписчики!

Предлагаем опубликовать вашу рекламу, объявления, поздравления по очень низким ценам:

✓ 1 кв.см. на доске объявлений – 47 рублей.

ДЕШЕВЛЕ ТОЛЬКО ДАРОМ!

Постоянным клиентам **СКИДКИ!!!**

Реклама



195 ТЫС. РУБЛЕЙ –
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПО УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РФ

250 ТЫС. РУБЛЕЙ –
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

- ✓ Г. ХАБАРОВСК, УЛ. СЕРЫШЕВА, 3, ТЕЛ.: 8 (42 12) 39-71-93;
- УЛ. АКСЕНОВА, 28, ТЕЛ.: 8 (9 14) 773-51-07
- ✓ Г. КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, УЛ. СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ 55, ТЕЛ.: 8 (42 17) 54-89-28

ДОБРЫХ РУК НА ВСЕХ НЕ ХВАТИТ!

Стерилизация животных - не жестокость, а единственный гуманный способ контроля численности!



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СНИМУ:

- ✓ 1-2-комнатную квартиру на 1 этаже в центре. Оплату и чистоту гарантирую. ☎ 8-918-880-89-71

КУПЛЮ:

- ✓ Гараж в Моргородке. Недорого. ☎ 8-914-421-43-56

ТРЕБУЕТСЯ:

- ✓ СИДЕЛКА. Добросовестная, без вредных привычек, с опытом работы. Работа в посёлке Лососина. ☎ 8-914-779-12-48

УСЛУГИ:

- ✓ Косметический ремонт квартир. Ольга. ☎ 8-924-413-61-91

РАЗНОЕ:

- ✓ Ищу ПОДРАБОТКУ на вечер, приблизительно вечером с 18.00 до 22.00/23.00. ☎ 8-924-305-97-11

Легализация трудовых отношений и заработной платы

В настоящее время легализация неформальной занятости и зарплат "в конвертах" ещё остаётся одной из важных задач в сфере социально-трудовых отношений по всей стране.

Значительное число организаций малого и среднего бизнеса, не желая выплачивать налоги с фонда оплаты труда в полном объёме, часть заработной платы выплачивают официально, а другую - как правило, большую часть, выплачивают, не отражая в бухгалтерских документах, т.е. "в конвертах".

Трудовая деятельность граждан без оформления трудовых отношений, получение "серой" заработной платы являются не только нарушением трудового законодательства, но и в перспективе влекут за собой серьёзные проблемы для самого работника:

- ✓ работодатель не перечисляет страховые взносы в Пенсионный фонд, что в будущем приведёт к минимальной (социальной) пенсии;

- ✓ у работника отсутствуют социальные гарантии (право на достойную пенсию, отпуск, больничный, оплачиваемый отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребёнком, пособие в случае безработицы, а также выходное пособие при увольнении по сокращению штата), кроме того, возникает угроза привлечения к ответственности за незадекларированные доходы (за уклонение от уплаты налогов физическим лицом предусмотрена уголовная ответственность (статья 198 Уголовного кодекса Российской Федерации)).

В то же время недобросовестный работодатель, применяя подобную схему ведения трудовых отношений, лишается покоя и сам. За установление нелегальной выплаты заработной платы работодателю грозит ответственность, предусмотренная статьёй 419 Трудового кодекса РФ. В данном случае работодатель привлекается к дисциплинарной, материальной, а также к гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности.

В соответствии с ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ: "Уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Если вам или вашим близким выплачивают "серую" заработную плату, работодатель уклоняется от заключения трудового договора, вы можете обратиться в Государственную инспекцию труда Хабаровского края (г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 60, тел. "горячей линии" - 8 939-886-80-01 (ежедневно, с 09:00 до 21:00)), Советско-Гаванскую городскую прокуратуру (г. Советская Гавань, ул. Советская, д. 25, тел. 8 (42138) 4-58-87), а также в администрацию Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (г. Советская Гавань, ул. Ленина, д. 3), тел. "горячей линии" - 8 (42138) 4-54-39 (по будням, с 09:00 до 17:12).

Отдел анализа и экономической политики администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

Перерасчёт размера ежемесячной денежной выплаты на оплату ЖКУ в связи с началом отопительного сезона

В соответствии с пунктом 3.7 Порядка назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации (далее - ЕДК на ЖКУ) части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан на территории Хабаровского края, утверждённых постановлением правительства Хабаровского края от 21.12.2011 № 432-пр, в связи с наступлением (окончанием) отопительного периода размер ЕДК на ЖКУ пересчитывается с даты вступления в силу правового акта, утверждающего наступление указанных обстоятельств, без подачи заявления гражданином.

В сентябре 2023, в связи с началом отопительного сезона, специалистами центра произведён массовый перерасчёт с 10 октября 2023 года всем получателям ЕДК на ЖКУ. Это значит, что получателям ЕДК на ЖКУ произведена выплата в октябре 2023 года с учётом отопления за 22 дня.

В ноябре 2023 согласно постановлению глав города Советской Гавани и Советско-Гаванского муниципального района "О начале отопительного сезона на территории городских и сельских поселений Советско-Гаванского муниципального района" о начале отопительного периода будет произведён уточнённый перерасчёт размеров ЕДК на ЖКУ и произведена выплата с учётом количества дней отопительного периода октября.

Даты начала отопительного периода согласно постановлению:

- городское поселение "город Советская Гавань" - 09.10.2023;
- городское поселение "Рабочий посёлок Майский" - 12.10.2023;
- городское поселение "Рабочий посёлок Лососина" - 14.10.2023;
- городское поселение "Рабочий посёлок Заветы Ильича" - 14.10.2023;
- Гаткинское сельское поселение - 10.10.2023.

Напомним! Основные категории, имеющие право на компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:

- ✓ участники и ветераны ВОВ;
- ✓ ветераны труда и ветераны военной службы;
- ✓ ветераны боевых действий;
- ✓ инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов;
- ✓ реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий;
- ✓ труженики тыла;
- ✓ многодетные семьи;
- ✓ малоимущие граждане пожилого возраста, имеющие общий трудовой стаж: для женщин - 35 лет, мужчин - 40 лет;
- ✓ граждане, достигшие возраста 70 лет, имеющие общий трудовой стаж: для женщин - 35 лет, мужчин - 40 лет;
- ✓ другие льготные категории граждан.

В Центре социальной поддержки населения по Советско-Гаванскому району 2 315 граждан льготных категорий, получающих ЕДК на ЖКУ.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефонам:
4-74-75, 4-07-50.

КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Советско-Гаванскому району"

Новые законодательные инициативы рассмотрели депутаты Законодательной Думы края

На октябрьском очередном заседании Думы депутаты поддержали инициативы прокуратуры региона, приняли закон о промышленной политике и обратились в Правительство Российской Федерации с предложением расширить меры поддержки семей с детьми-инвалидами по слуху.

Депутаты поддержали инициативу прокуратуры о внесении изменений в региональный Кодекс об административных правонарушениях. Законопроектом предлагается предусмотреть возможность привлечения должностных лиц, которые отвечают за реализацию Программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах края, к административной ответственности за ненаправление или несвоевременное направление сведений, предусмотренных порядком актуализации Программы, в целях утверждения краткосрочного плана. За нарушения предполагается штраф от трёх до пяти тысяч рублей.

Парламентарии также поддержали расширение полномочий комиссий по делам несовершеннолетних. Муниципальные комиссии будут наделены полномочиями по координации проведения профилактики правонарушений среди семей, в которых несовершеннолетние проживают с ранее судимыми лицами.

Внесены корректировки в закон о промышленной политике, которыми предусмотрена помощь предпринимателям в виде организации проведения органами госвласти и местного самоуправления конгрессных мероприятий и ярмарок, в том числе международных.

Также депутаты утвердили местоположение границы между Хабаровским краем

и Еврейской автономией. В августе губернаторы Михаил Дегтярёв и Ростислав Гольдштейн подписали соглашение об описании раздельной линии между регионами. Далее документ было необходимо закрепить на законодательном уровне.

Кроме того, парламентарии подготовили и приняли единогласное решение направить обращение в Правительство Российской Федерации о расширении мер поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов с установленными кохлеарными имплантами для восстановления слуха.

"Гарантийный срок деталей имплантатов в основном составляет три года. Поэтому мы просим производить ремонт и замену самых дорогостоящих комплектующих, таких, как передатчик, блоки питания процессора и пульт управления за счёт средств Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации. А наиболее дорогую деталь - речевой процессор, стоимость которого составляет от 200 до 500 тыс. рублей, - оплачивать за счёт средств обязательного медицинского страхования с момента окончания действия гарантийного срока в случае подтверждённой его неисправности", - прокомментировала председатель профильного комитета О. Ушакова.

По информации пресс-службы Законодательной Думы Хабаровского края

Более 4 тысяч пенсий по инвалидности Соцфонд назначил беззаявительно с 2022 года

Решение о назначении пенсии в беззаявительном формате ОСФР принимает по данным бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Информация об установленной инвалидности направляется органами МСЭ в реестр инвалидов, после чего Соцфонд в течение пяти рабочих дней оформляет пенсию. Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

В текущем году ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО назначило более двух тысяч страховых и социальных пенсий по инвалидности гражданам, которые ранее не были пенсионерами. Все выплаты оформлены без подачи заявления (на основе сведений, поступающих из Федерального реестра инвалидов).

Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные ОСФР выплаты. Если по линии фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ получения пенсии через личный кабинет на портале госуслуг либо в клиентской службе Социального фонда, а также МФЦ. Сделать это можно лично либо через законного представителя.

Помимо назначения пенсии Социальный фонд в проактивном формате осуществляет перерасчёт выплат гражданам с инвалидностью и устанавливает им социальные выплаты. Например, ежемесячную денежную выплату и набор социальных услуг. Последний включает в себя лекарства и

медицинские изделия, путёвку в санаторий, а также бесплатный проезд на пригородных электричках.

Напомним, что пенсия по инвалидности назначается тем, кто до установления инвалидности не был пенсионером. Если инвалидность оформляется гражданину, получающему пенсию, в дополнение к ранее назначенной пенсии автоматически устанавливается ежемесячная денежная выплата. Для участников Великой Отечественной войны, граждан, награждённых знаком "Житель блокадного Ленинграда", "Житель осаждённого Севастополя", "Житель осаждённого Сталинграда", и граждан, ставших инвалидами вследствие военной травмы, федеральным законодательством закреплено право на получение одновременно двух пенсий - государственной пенсии по инвалидности и страховой пенсии по старости.

Пресс-служба отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО

Выставка из города на Неве

Коллектив районного краеведческого музея имени Н.К. Бошняка старается как можно чаще проводить различные тематические выставки для жителей и гостей Советско-Гаванского района. Вот и в конце октября в музее открылась интересная выставка "Дом детьми богат. Детство в культуре народов России". Выставка представлена Российским этнографическим музеем города Санкт-Петербурга.

Открытие выставки состоялось 20 и 21 октября. В рамках открытия 20 октября прошла специальная экскурсия для педагогов и музейных работников города Советская Гавань с проведением мастер-класса от самих кураторов выставки.

Детство - особый мир в культуре каждого народа. Сохранение традиций и передача опыта новым поколениям является залогом стабильности любого общества. Народная педагогика формировалась на основе хозяйственной деятельности, особенностях мировоззрения того или другого народа и заключала в себе многовековой этнокультур-



Экспонат выставки

ный опыт предыдущих поколений. Однако многие аспекты воспитания у разных народов были универсальны. Об этом и рассказывали сотрудники Российского этнографического музея - Елена Викторовна Колчина и Елена Анатольевна Андреева. Они показали, как совгаванские педагоги могут представить данную выставку своим ученикам, о чём рассказать, на что обратить внимание при проведении экскурсий по экспозиции.

На выставке представлены экспонаты, рассказывающие о периоде младенчества: колыбель, средства гигиены, приспособления для кормления. Особо привлекают внимание специальные обереги, создаваемые при рождении ребёнка и несущие не только и даже не столько развлекательную функцию погремушки, сколько, в первую очередь, сакральную. Считалось, что ребёнок приходит в этот мир из другого мира, и, чтобы он физически и психически хорошо

развивался, ему нужна защита - амулеты. Некоторые из них и представлены на выставке. Для их создания были использованы кости рыси и клыки дикого кабана, а также рыбаья кожа. Например, представленный амулет от ночного плача набивался травой.

По мере взросления ребёнка менялись и предметы вокруг него. Каждому этапу взросления предназначались особые игрушки. Для малышей 2-5 лет изготавливали волчки, мячики, трещотки - те предметы, которые способствовали развитию основных моторных навыков ребёнка. Такие предметы также можно увидеть в экспозиции.

Часть выставочного зала занимают игрушки, которые предназначены только для мальчиков или только девочек. Поскольку с 4-6 лет дети получали особые игрушки, соответствующие их принадлежности к мужскому или женскому сообществу. В игрушках, представленных на выставке, ярко выражены этниче-

ские особенности, которые отражены в разнообразных материалах, формах, способах изготовления предметов. Для мальчиков создавались миниатюрные орудия труда, промысловый инвентарь, воинское снаряжение. Особые игрушки девочек - куклы и кукольное приданое. С их помощью можно было воспроизвести как бытовые сцены (уборка дома, приготовление пищи), так и празднично-обрядовые действия (например, кукольную свадьбу). Игрушки якутов, удэгейцев, осетин, грузин представлены на выставке. В их создании использовались дерево, береста, войлок, мех.

В экспозиции также можно увидеть детскую одежду, головные уборы, обувь, которые носили разные народы, такие, как нивхи, нанайцы, шведы, бейтинцы, литовцы. Эти предметы датируются концом XIX - второй половины XX века. Например, головные уборы для младенцев в большинстве своём сшиты из кусочков разных тканей или украшены лоскутным узором, который прикрывал, прежде всего, темечко.

Особый интерес вызывают фотографии, которые раскрывают перед зрителем предметный мир ребёнка на ранних возрастных этапах. Большинство фотоснимков датируются до 1917 года. Все фотографии на выставке чёрно-бе-

лые, но это несколько не мешает восприятию и изображению. А для современных детей, привыкших к цвету, даже будет любопытно увидеть своих сверстников, живших сто и более лет назад, не в цветном, а именно таком формате.

Выставка "Дом детьми богат. Детство в культуре народов России" уже побывала в Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре. Теперь её могут увидеть и жители Советско-Гаванского района. Выставка продлится по 12 ноября. А значит, есть отличный повод прийти в районный краеведческий му-



Экскурсию по выставке проводит Е. Колчина

зей всей семьёй, окунуться в мир детства в культурах разных народов, а заодно вспомнить, как это было в своём детстве.

Е. КРАВЕЦ
Фото автора



В такие игрушки играли ещё в XX веке

Международная выставка-

форум "Россия"

Выставка проводится в целях демонстрации важнейших достижений России в различных отраслях экономики, включая промышленность, энергетику, агропромышленный комплекс, транспорт, строительство, науку и культуру, положительного опыта развития регионов страны, содействия дальнейшему международному сотрудничеству.

Территория ВДНХ стала главным местом демонстрации важнейших достижений РФ в различных отраслях экономики, включая промышленность, энергетику, агропромышленный комплекс, транспорт, строительство, науку и культуру. Участников ждали: достижения страны, дни регионов, деловые недели, а также культурно-развлекательная программа, фестивали кулинарных традиций, ярмарка.

В Международной выставке-форуме "Россия" приняли участие 89 субъектов Российской Федерации.

Каждый регион представил на выставке уникальную экспозицию, которая рассказала об особом характере и достижениях территории.

Хабаровский край также представил свой стенд на Международной выставке-форуме "Россия". Из этого стенда посетители смогли узнать о достижениях нашего края. Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярёв пригласил россиян посетить экспозицию и узнать больше о крае. "Хабаровская земля подарила

стране и всему миру выдающихся писателей, учёных, спортсменов и покорителей космоса. Сейчас мы - аванпост разворота России на Восток", - подчеркнул глава региона.

В центре стенда разместили арт-объект, символизирующий Амур. Главная река края представлена в виде сотен капель воды, собирающихся в человеческую фигуру. Двумя основными темами экспозиции стали уникальная природа региона, а также авиастроение - одна из ключевых отраслей краевой промышленности.

В связи с этим экспозиция получила название "Ро-

дина китов и самолётов". Киты в Хабаровском крае обитают на Шантарских островах - архипелаге, расположенном на севере региона и административно входящем в состав Тугуро-Чумиканского района. Добраться до Шантар непросто - это одно из самых труднодоступных мест России. Но именно благодаря труднодоступности природа там сохранилась в первозданном виде. "Живого кита, конечно, не обещаю, но вы можете приехать в Хабаровский край и познакомиться с ним лично", - сказал глава региона, говоря о краевом стенде. Что касается самолётов, то одним из



важнейших центров их производства в России является второй по величине город края - Комсомольск-на-Амуре.

На выставке можно было увидеть последние разработки инженеров Комсомольского авиационного завода имени Ю. А. Гагарина - самолёты Су-57

и Sukhoi, Superjet -100. Их голографические модели парили в воздухе над посетителями. Кроме указанных, экспозиция уделила внимание и другим сферам жизни края - прочим отраслям промышленности, транспорту и логистике, добыче и переработке полезных ископаемых, культуре

и социальной сфере. Также регион подготовил к выставке масштабную развлекательную программу. Одним из её элементов стали мастер-классы по созданию мультфильмов, которые проведёт хабаровская анимационная студия "Мечталёт".

<https://tass.ru>

НЕБЕЗОПАСНЫЙ РАЗГОВОР

В последнее время в Хабаровском крае наблюдается очередная волна телефонного мошенничества. Жителям региона продолжают поступать звонки от лжесотрудников банков, полиции и других ведомств, которые утверждают, что деньги гражданина в опасности или на его имя незаконно оформляют кредит.

О популярных уловках аферистов рассказывает эксперт Отделения Банка России по Хабаровскому краю Дмитрий Реснянский.

— Чаще всего жителей региона обманывают с помощью телефонных звонков, аферисты могут звонить с подменных номеров и активно используют методы психологического воздействия. В процессе разговоров мошенники дают авторитетом. Например, звонящий представляется «руководителем службы безопасности» или «следователем». Они торопят и запугивают серьезными последствиями в случае отказа от сотрудничества. Бывает, что собеседника обвиняют в пособничестве преступлению и пугают уголовной ответственностью.

Сейчас большинство звонков потенциальным жертвам поступает от лжесотрудников банков и полиции с предложением перевести деньги на «безопасный» счет в Центробанке. Зачастую мошенники используют многоуровневые атаки: сначала человеку звонит якобы сотрудник полиции, говорит об угрозе лишиться денег и о том, что их нужно срочно перевести на «специальный» счет в Центробанке. Затем человека соединяют якобы с сотрудником Центрального банка, который убеждает перевести сбережения на «защищенный» счет. В подтверждение своих слов мошенники могут направить жертве фотографию поддельного удостоверения сотрудника Банка России с логотипом и печатью.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Существует и более «усовершенствованный» вариант этой схемы, когда аферисты не только звонят от имени Центробанка, но еще и отправляют на электронную почту сообщение с приглашением на личный прием в Банк России в регионе проживания потенциальной жертвы. Такое приглашение – один из поводов вступить в контакт с человеком, вывести его на доверительный диалог.

Часто аферисты представляются сотрудниками банков или бюро кредитных историй и сообщают, что на имя

гражданина оформляется кредит. И, чтобы его аннулировать, необходимо срочно оформить «встречный кредит» онлайн или в офисе банка. Сумма кредита должна совпадать с той суммой, которую оформляют неизвестные лица по чужим паспортным данным. Чтобы изолировать жертву, лишив возможности посоветоваться с близкими людьми, злоумышленники просят человека ни в коем случае не рассказывать про оформление кредита и его целях кому-либо, так как «проводится секрет-

ная операция по вычислению жулика из числа сотрудников банка». В результате такой схемы злоумышленники могут заставить жертву оформить несколько кредитов в различных банках.

У всех приведенных схем одна цель: похитить деньги. При этом в большинстве случаев злоумышленники принуждают человека внести деньги на счет через банкомат или передать их при встрече «доверенному» лицу. Порой роль таких «доверенных» играют вчерашние жертвы, которым аферисты обещают вернуть похищенные деньги.

Чтобы не стать жертвой мошенников, будьте бдительны. Получив внезапный звонок с неизвестного номера, немедленно прервите разговор. Если у вас есть сомнения относительно сохранности денег на вашем счете, перезвоните в свой банк по номеру телефона, указанному на вашей банковской карте или на сайте кредитной организации.

Не совершайте каких-либо действий, если к вам обращаются с просьбой или требованием перевести деньги на некий «защищенный» или «специальный» счет, например, в Центробанке, или с предложением оформить кредит.

**ПОЛУЧИВ ВНЕЗАПНЫЙ ЗВОНОК
С НЕИЗВЕСТНОГО НОМЕРА,
НЕМЕДЛЕННО ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР.**

Помните, что сотрудники Банка России никогда не звонят гражданам первыми, они только рассматривают обращения и отвечают на них.

Следуйте этим простым правилам, проявляйте бдительность, и ваши деньги всегда будут в безопасности.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ДОРОГА БЕЗ ПРЕПЯТСТВИЙ

В крае уже пятый год ведется ремонт улиц по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», инициированному Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

Так, в этом году в Комсомольске-на-Амуре приведены в порядок девять улиц, на которых находятся социальные объекты, четыре из них ведут к спортивным и медицинским учреждениям. На эти работы было направлено более 80 млн рублей.

Как отметили в министерстве транспорта и дорожного хозяйства края, это проспект Мира на участке от ул. Дзержинского до набережной, на котором находится Дом молодежи с востребованным у жителей Комсомольска бассейном. Улица Комсомольская на участке от пр. Мира до пр. Октябрьского, где размещаются один из учебных корпусов педагогического университета и стадион «Авангард».

Также проведён ремонт дорожного полотна по ул. Розы Люксембург, на которой находятся детская и взрослая поликлиники №1. Приведена к нормативному состоянию ул. Вокзальная, на

которой находится психиатрическая больница.

Кроме этого, в селе Восход Хабаровского муниципального района в этом году по улице Мира в рамках реализации нацпроекта был отремонтирован автомобильный участок дороги, который является основным на пути к недавно построенному фельдшерско-акушерскому пункту. Стоимость работ составила более 2,5 млн рублей.

Общественники, которые участвуют в приёмке работ, подчёркивают: ремонт дорог, ведущих к медицинским и спортивным учреждениям, школам и детским садам, играет важную роль в улучшении доступности и качества обслуживания населения. В результате ремонта дорожного полотна дорожники обустраивают пешеходные переходы, устанавливают светофоры и дорожные знаки, что повышает безопасность движения.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ БЛИЖЕ

В расположенной на противоположном берегу Амура части Амурского района Хабаровского края жителям крупного села Вознесенское и крошечного Усть-Гура в самое ближайшее время станет доступнее стоматологическая помощь.

При поселковой амбулатории готов к открытию зубоврачебный кабинет.

— Долгое время люди из Вознесенского и Усть-Гура лечить зубы вынуждены были ездить через Амур по воде либо дожидаться сильных морозов, когда оборудуют ледовую переправу, а во время ледостава и ледохода так и вовсе в объезд через Комсомольск-на-Амуре, — говорит главная медсестра Амурской районной больницы Светлана Есина. — Теперь у них появится возможность лечить зубы и готовить полость рта к протезированию по месту жительства. Сто-

матологическая помощь становится доступнее.

В помещении амбулатории сделали капитальный ремонт. Стоматологический кабинет оснастили всем необходимым оборудованием, включая рентген-аппарат. Техника уже введена в эксплуатацию.

Сейчас решается кадровый вопрос. На работу надеются привлечь молодых специалистов. Вопрос с обеспечением благоустроенным жильём готова решить поселковая администрация Вознесенского. Возможно, какое-то время на работу вахтовым методом будут приезжать стоматологи из Амурска.





ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

СОЧИНЕНИЕ ПРО БАБУШКУ ПРИНЕСЛО ПОБЕДУ

Ученица средней школы №1 поселка Хор района имени Лазо Софья Силина вышла в финал Всероссийского конкурса сочинений. Свою работу девочка посвятила бабушке, получился очень трогательный рассказ о близком человеке, семейных ценностях и мудрости старшего поколения.

Рассказ Софьи «Связующая нить» вошел в число 100 самых лучших сочинений России. 7 и 8 ноября Софья и ее учительница Светлана Юрьевна Литвиненко примут участие в церемонии награждения победителей в Москве.

Софья учится в одиннадцатом классе, она отличница.

– Сочинения с девочкой мы пишем с пятого класса, – рассказывает Светлана Юрьевна. – Началось все со сказок, небольших рассказов. Но сочиняли разные истории и ее одноклассники. Их набралось достаточно много. Мы собрали все это творчество и с помощью проекта «Всероссийская школьная летопись» издали книгу, которую назвали «Очарованные». В ней представлено восемнадцать авторов. Книга существует в электронном варианте и в бумажном для каждого автора.

А потом у Софьи были победы на краевом конкурсе сочинений. В седь-

мом классе они издали еще одну книгу с творческими работами ребят, она называется «Школьные ступени в облака». И вот победа на всероссийском уровне.

Бытует мнение, что дети теперь ничего не читают, не умеют писать.

– Дети разные, – говорит Светлана Юрьевна, которая работает в школе 36 лет. – Я взяла их в пятом классе и все время прививала интерес к родному языку и литературе, мы много читали, писали, придумывали разные истории, создавали музей книги.

Софья Силина – отличница. В девятом классе она сдавала русский язык и литературу, получила отличные оценки.

Теперь она готовится подтвердить свои знания на государственных экзаменах в следующем году. Двое учеников этой школы несколько лет назад получили на ЕГЭ по 100 баллов по русскому языку и литературе.

С ПОМОЩЬЮ ПРОЕКТА «ВСЕРОССИЙСКАЯ ШКОЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ» В ПОСЕЛКЕ ХОР ИЗДАЛИ КНИГУ СОЧИНЕНИЙ «ОЧАРОВАННЫЕ».

ДК, БИБЛИОТЕКА И АДМИНИСТРАЦИЯ

В поселке Герби Верхнебуреинского района завершен проект «Новые горизонты» по благоустройству культурно-досугового центра. Общая стоимость работ составила 2,9 млн рублей, из них 2 млн из краевого бюджета.

Так в Хабаровском крае продолжается реализация госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», которая разработана по поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина.

Как сообщили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия края, главная задача проекта – сохранение доли сельского населения в общей численности жителей страны, создание комфортных условий проживания, включая развитие систем водоснабжения и водоотведения, средств связи и телекоммуникаций. В Гербинском культурно-досуговом центре отремонтирован фасад здания: проведена замена окон, отремонтированы входная зона и центральная часть.

– В центре совмещены сельский дом культуры, библиотека, администрация поселения и магазины. Благодаря реализации проекта здание обрело яркий современный облик. Центр стал визитной карточкой бамовского поселка. В следующем году в планах продолжить благоустройство – обустроить прилегающую территорию, – сообщил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия края Андрей Романченко.

Он также подчеркнул, что сельские территории по госпрограмме в крае благоустраивают с 2016 года. Уже сдано больше 300 проектов. В этом году в Верхнебуреинском районе сдали и другие проекты: облагородили прилегающую территорию Детской школы искусств, отремонтировали фасад здания центральной модельной библиотеки и Дома единоросов в Чегдомыне.

Всего на 2023 год в план реконструкции включено 103 проекта, практически все они уже завершены. Финансирование составило 165 млн рублей, 145 млн выделены из федерального бюджета. Для сравнения: в прошлом году на эти цели было предусмотрено 45,1 млн рублей, из которых 4,8 млн – средства федерального бюджета. На 2024 год предусмотрено 165 млн рублей.

Всего на 2023 год в план реконструкции включено

103 проекта, практически все они уже завершены



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

СТАРЕЙШАЯ БИБЛИОТЕКА КРАЯ СТАНЕТ МОДЕЛЬНОЙ

Николаевская центральная районная библиотека Хабаровского края стала победителем по итогам конкурсного отбора, которое проводило Министерство культуры РФ, на создание модельных библиотек в рамках национального проекта «Культура» на 2024 год.

В следующем году библиотека получит 15 млн рублей.

– На эти деньги мы планируем провести косметический ремонт, закупить новое оборудование, пополнить библиотечный фонд, – сказала директор библиотеки Лидия Королева. – Мы хотим превратить библиотеку в современное комфортное место досуга, куда хочется возвращаться, где будет много свободного пространства. Для читателей предполагаются зоны для живого



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

общения, для уединенной самостоятельной работы с книгой. Надеемся, что читателей станет больше, сейчас их у нас 15 тысяч человек.

Николаевская районная библиотека – старейшая библиотека Хабаровского края, она основана в 1856 году. Уже сегодня она – информационный, просветительский, досуговый и культурный центр, административный и методический центр для пятнадцати библиотек.

ЦЕНТРАЛЬНУЮ РАЙОННУЮ БИБЛИОТЕКУ ХОТЯТ ПРЕВРАТИТЬ В СОВРЕМЕННОЕ КОМФОРТНОЕ МЕСТО, ГДЕ БУДЕТ МНОГО СВОБОДНОГО ПРОСТРАНСТВА.

О героях и их подвигах нужно помнить всегда!

25 октября 2023 года в читальном зале Центральной библиотеки имени М. Горького состоялась презентация четвёртого выпуска альманаха "Судьба, ставшая историей"



В состав его редколлегии вошли Ольга Рудченко, Григорий Малевский и Надежда Старовойт, а в роли корректора выступила корреспондент "Советской звезды" Елена Кравец. Спонсорами издания стали сослуживцы Владимира Георгиевича - ветераны Пограничных войск. В роли ведущих презентации выступили сотрудницы библиотеки Светлана Ивановна Сорокина и Ольга Фёдоровна Потехина

Альманах "Судьба, ставшая историей" был основан в 2019 году Любовью Даниловной Удовенко. При её жизни вышло два выпуска: первый был посвящён краеведу, Почётному гражданину района Михаилу Кондратьеву, второй - ветерану войны Нелли Емельяновой. Третий выпуск вышел уже после ухода Любови Даниловны, и был посвящён её памяти. Героем нынешнего, четвёртого выпуска, стал Владимир Артёмченко - воин, учитель и гражданин.

Владимира Георгиевича хорошо знали в нашем районе: он внёс огромный вклад в обучение детей и молодёжи основам военной подготовки, в их патриотическое воспитание. В 2022 году он не смог остаться в стороне от трагедии, развернувшейся на когда-то братской Украине, и добровольно пошёл на фронт, заключив контракт с ЧВК "Вагнер". В рядах "вагнеровцев" он участвовал в одном из кровопролитней-

ших сражений СВО - штурме города Артёмовска (он же - Бахмут). 13 сентября 2022 года Владимир Артёмченко погиб. Точные обстоятельства гибели Владимира Георгиевича, к большому сожалению, пока неизвестны - их ещё предстоит установить. Но нет сомнений в том, что он пал смертью храбрых, защищая своё Отечество с оружием в руках. За проявленную храбрость Владимир Артёмченко был посмертно удостоен одной из самых почётных боевых наград нашей страны - ордена Мужества. Также он был кавалером трёх наград ЧВК "Вагнер" - Чёрного креста, креста "За кровь и храбрость", а также золотого креста "За отвагу и мужество". 16 мая 2023 года на доме № 14 по улице Колесниченко, где жил Владимир Георгиевич, была установлена памятная доска, инициатором установки которой стал индивидуальный предприниматель Константин Кротов.

Но вернёмся в начало биографии нашего героя. Он родился 16 мая 1983 года в Советской Гавани. Окончил 9 классов школы № 2 (в то время она была ещё средней, а не основной, как сейчас). В школе учился хорошо, любимым предметом была история. После 9 класса поступил в Советско-Гаванский промышленно-экономический техникум, где получил юридическое образование. В 2001-2003 годах проходил

срочную службу в Пограничных войсках. В 2009 году вернулся в ряды стражей границ в звании прапорщика, став сотрудником Пограничного управления ФСБ России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области. Выполнял задачи по охране государственных границ в Южной Осетии, а также в городе Охотске. Затем вернулся в Советскую Гавань, где служил в оперужбеативнорозыскной сл. Параллельно со службой активно занимался самообразованием, а в 2018 году окончил Московский университет имени С. Ю. Витте, получив специальность "государственное и муниципальное управление".

К педагогической деятельности В. Г. Артёмченко пришёл неожиданно для себя. И быстро нашёл в ней своё призвание. С большой теплотой о нём отзывается коллега и давняя знакомая - заместитель директора школы № 1 Елена Викторовна Дульцева. По словам Елены Викторовны, Владимир Георгиевич начал помогать школе с конца 2000-х годов. Он проводил с детьми тренировки по рукопашному бою, ходил с ребятами в походы, обучал их стрельбе (организуя ради этого закупку пневматических винтовок и автоматов для школы), готовил к участию в военно-спортивной игре "Патриот", помогал в работе школьного военно-патриотического клуба имени Н. К. Бош-



няка. Им были разработаны программы внеурочной деятельности: "Юные друзья пограничников" и "Юный снайпер", обучение по которым велось, начиная с начальных классов.

Отдельно стоит отметить роль В. Г. Артёмченко в организации военно-патриотического воспитания. По его инициативе в школе появились кадетские (средние) и прокадетские (начальные) классы. С 2019 года он сам был куратором двух прокадетских классов. На презентации выступили ученики одного из этих классов (ныне - уже кадеты-пятиклашки) Вероника Коваленко, Вадим Халипо и Роман Захаров. Они представили исследовательскую работу о своём наставнике, которую создали под руководством классного руководителя Галины Анатольевны Лазуткиной.

Многие из людей, лично знавших Владимира Георгиевича, согласились стать авторами альманаха, оставив в нём свои воспоминания о павшем товарище. Среди них - сослуживец героя, майор пограничных войск Дмитрий Юрьевич Лебедев, написавший для альманаха статью "Навеки в памяти людской". По его словам, прапорщик Артёмченко пользовался уважением на службе, был наставником для молодых пограничников. Служив-

цы вспоминают Владимира Георгиевича как надёжного, целеустремлённого и упорного человека. Елена Евгеньевна Салькина, заведующая центром народных ремёсел Районного Дома культуры, написала об Артёмченко статью "Патриотами не рождаются - патриотами становятся". С Владимиром Георгиевичем они были знакомы достаточно давно - познакомились ещё в то время, когда будущий кавалер ордена Мужества учился в техникуме. На презентации Елена Евгеньевна предложила присвоить средней школе № 1 имя В. Г. Артёмченко. Автору этих строк хочется надеяться на то, что это желание получится выполнить - и родная для него школа получит имя одного из самых достойных её сотрудников.

Конечно, мероприятие не обошлось без присутствия членов семьи Владимира Георгиевича - его супруги Ирины, а также матери Полины Васильевны. Ирина Анатольевна Артёмченко - сотрудница 1-й школы. Она руководит школьной библиотекой, а с сентября 2023 года - и школьным музеем "Равнение на подвиг". Под её руководством в музее была создана экспозиция, посвящённая трём уроженцам Советской Гавани - героям СВО: Владимиру Ар-

тёмченко, Глебу Стромову (также удостоенному орденом Мужества), Владимиру Наливайко. Основу экспозиции составили личные вещи Владимира Георгиевича. Учеником кадетского 5 А класса (того, что курировал наш герой) Сашей Фёдоровым была разработана совместно с Ириной Алексеевной экскурсия по данной экспозиции. С ней Саша занял первое место в районном этапе конкурса видеоэкскурсий, и с ней же будет защищать честь района на краевом этапе.

В заключении мероприятия состоялось торжественное вручение экземпляров альманаха. Его провели член редколлегии Ольга Рудченко и заместитель председателя районного Совета ветеранов Тамара Калабина. Экземпляры издания были подарены родственникам героя, главам города и района, а также представителям школ и общественных организаций. По экземпляру получили и библиотеки города - детская имени А. С. Пушкина и взрослая имени М. Горького. Теперь их посетители смогут в любое время (в пределах рабочего дня) прочитать об этом выдающемся совгаванце.

С. БАНДИЛЕТ
Фото автора



Уважаемые читатели!

При подготовке материалов для страницы МП использовалась информация и фотографии с сайтов lenta.ru/news/2023, www.kommersant.ru, news.rambler.ru, mir24.tv/news.

В США призвали передать России восточные регионы Украины. Почему американские политики всё меньше поддерживают Киев?

Американский политик, претендующий на выдвижение кандидатом в президенты США от Республиканской партии, Вивек Рамасвами (см. фото) призвал Вашингтон согласиться с переходом части регионов Украины в состав России для скорейшего урегулирования конфликта.

По его мнению, дальнейшая помощь Киеву в военной сфере подталкивает Москву к сближению с Китаем. Он добавил, что сейчас верным шагом стало бы обеспечение сделки, которая позволит быстро прекратить боевые действия.

"Данный сценарий предполагает обязательства о неприятии Украины в НАТО, заморозку текущих линий разграничения и передачу русскоговорящих регионов России", - заявил Рамасвами.

Он также призвал Вашингтон не считать, что "Украина - это добро". Политик напомнил, что в стране запретили 11 оппозиционных партий, СМИ объединили в одну государственную структуру, кроме того, Киев "скрыто угрожал США не проводить выборы в этом году", если администрация не согласится увеличить финансирование.



Великобритания лишит визы шесть человек за антисемитизм



Власти Великобритании намерены лишать визы находящихся в стране иностранцев за антисемитизм. Об этом в интервью The Telegraph сообщил замглавы МВД Соединённого Королевства Роберт Дженрик.

"Если вы разжигатель ненависти, если вы злоупотребляете правом находиться в этой стране, если вы распространяете антисемитизм на наших улицах, что мы, к сожалению, наблюдали в последние недели, то виза должна быть аннулирована", - сказал он, отметив, что виза является "привилегией, а не правом".

По словам Дженрика, власти намерены уже сейчас лишить визы шесть человек за антисемитские высказывания на фоне эскалации палестино-израильского конфликта. Полицейские подразделения по всей стране получили распоряжение сообщать в МВД об иностранцах, "чьё поведение сильно не соответствует британским ценностям".

Ранее глава МВД ФРГ Нэнси Фезер заявила, что антисемитам в Германии будут отказывать в предоставлении немецкого гражданства.

Обострение ближневосточного конфликта,

начавшееся с внезапной атаки движения "Хамас" со стороны сектора Газа, стало неожиданностью не только для армии обороны Израиля (ЦАХАЛ), но и для большинства стран ближневосточного региона. Ситуация, по всей видимости, идёт к наземной операции в анклав, которая может завершиться его повторной оккупацией. Беспрецедентная эскалация поставила под вопрос процесс нормализации отношений между Израилем и арабскими странами, а также готовившееся историческое соглашение с Саудовской Аравией. В непростом положении оказалась и Россия, традиционно поддерживавшая отношения и с Израилем, и с Палестиной, и с Ираном, который сейчас обвиняют в причастности к нападению "Хамас". О том, как очередная война на Ближнем Востоке способна изменить весь регион и какую роль может сыграть Россия в его урегулировании, "Лента.ру" поговорила с программным координатором Российского совета по международным делам (РСМД) Иваном БОЧАРОВЫМ.

Нынешний конфликт - один из самых кровопролитных для обеих сторон, едва ли не с войны за независимость 1948 года. Можно считать его поворотным моментом в истории палестино-израильского конфликта?

Иван БОЧАРОВ: "В Палестине существенно усугубились гуманитарные проблемы, но в остальном для палестинцев, наверное, мало что изменилось: их и так обстреливали,

против них проводили силовые операции. А вот с точки зрения Израиля, действительно произошедшее - это поворотный момент. В предыдущие годы захват даже одного заложника был огромным скандалом, который сопровождался крупными силовыми операциями с целью их освобождения".



Ynet: "Хамас" удерживает в Газе иностранцев, включая шесть россиян

Из 222 заложников палестинского движения "Хамас", о которых сообщила армия обороны Израиля (ЦАХАЛ), 138 имеют иностранное гражданство. Об этом сообщило издание Ynet со ссылкой на правительство Израиля.

Как пишет Ynet, среди удерживаемых в секторе Газа шесть россиян. Также "Хамас" удерживает 54 гражданина Таиланда, 15 граждан Аргентины. Еще по 12 заложников имеют гражданство США и Германии, шесть - Франции.

19 октября пресс-секретарь посольства РФ в Израиле Марина Рязанова говорила, что среди заложников "Хамаса" остаются два россиянина. По данным российской дипломатической миссии, число граждан РФ, ожидающих эвакуации из сектора Газа, превысило 500 человек. На сегодняшний день "Хамас" освободило четырёх заложников, двое из них - граждане США.

ЕС и США не хотят ссориться с помощниками России в обходе санкций

Западные товары продолжают поступать в РФ через страны СНГ и Турцию, игнорируя многочисленные санкции против России. США и Европейский союз не принимают никаких мер, так как опасаются испортить отношения со своими стратегическими партнерами. Об этом пишет URA.RU со ссылкой на австрийское издание Profil.

Profil подчёркивает, что объёмы импорта в РФ вернулись к показателям, которые наблюдались до начала военного конфликта на Украине. Единственная разница заключается в том, что теперь товары поступают не напрямую из ЕС, а из Турции, стран Кавказа, а также из Китая и Индии.

Ранее сообщалось, что Казахстан перестал поставлять в Россию около 106 наименований товаров в связи с международной обстановкой. Экспорт товаров военного назначения полностью ограничен, включая специализированную электронику, беспилотные летательные аппараты, чипы, внутренние детали и прочее. Если в дальнейшем эти товары будут поставляться из Китая через дополнительную страну, то их стоимость может возрасти на 10-15%.



Таиландец в рождественскую ночь случайно оставил свою супругу одну в лесу. Отсутствие жены в машине он заметил только после того, как проехал более 160 километров

Прожившие в браке 27 лет Бунтом и Амнуай Чаймун отправились в ночь на Рождество в свой родной город в провинции Маха Саракхам. По дороге Бунтом остановился, чтобы сходить в туалет. Его жена была против остановки на обочине дороги, но после того, как супруг всё равно отправился справлять нужду на природе, тоже решила сходить в лес. Не заметивший её выхода из пикапа мужчина, вернувшись в автомобиль, поехал дальше, полагая, что жена спит на заднем сиденье.

Таким образом, 49-летняя супруга оказалась ночью в лесу одна без денег и телефона, который остался в сумке в машине. Женщина прошла пешком более 20 километров, прежде чем добралась до полицейского участка в городе Кабинбури. К сожалению, Амнуай не могла воспроизвести на память телефон мужа, поэтому правоохранители раз 20 позвонили на номер женщины. Однако незадачливый супруг не слышал звонки и продолжал свою поездку, думая, что жена едет вместе с ним. Свою ошибку он осознал к восьми часам утра, когда проехал более 160 километров.

История закончилась счастливо: Бунтом вернулся за Амнуай. Он сильно извинялся перед женой, и, скорее всего, был прощён. Уезжали из полицейского участка супруги, не ссорясь.



Брайан Мок не задумывается о том, для чего нужен (или не нужен) металлолом

Художник-самоучка из Орегона (США) возвращает металлолом к жизни, превращая ненужные железки в скульптуры, которые раз за разом удивляют зрителей. Для него старые металлические детали и запчасти являются отличным источником вдохновения.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ ПРОДАМ:

Дом на Куришке. Большой земельный участок, сад, колодец, хозпостройки, баня, гараж, летняя кухня. ☎ 8-984-260-30-76.

● Дачу в к/с "Горизонт". ☎ 49-3-54, 8-914-178-78-92

СДАМ:

● 1-комнатную благоустроенную квартиру с мебелью в п. Лососина. ☎ 8-914-179-12-48

● 1-комнатную благоустроенную меблированную квартиру в п. Окоца. ☎ 8-914-179-12-48

● 2-комнатную квартиру в центре п. Заветы Ильича. Кирпичный дом, тёплая. На длительный срок. Есть всё. ☎ 8-914-162-46-34

● 4-х комнатную квартиру в центре города (пл. Победы, 5) и 2-х комнатную квартиру в Лососине (ул. 8 Марта, 23) ☎ 46-5-49, 8-914-402-22-90

Сдам помещения в аренду на 2 этаже, магазин "Эльгун" ☎ 8-909-889-37-59

УСЛУГИ:

● Сантехнические работы. Слесарные работы. ☎ 8-909-861-70-09

● Сантехнические работы ☎ 8-924-102-30-96

● Ремонт квартир, сантехники, электрические работы. ☎ 8-914-375-82-23

● Установка дверей, ремонт квартир, электрика, сантехника. ☎ 8-962-298-79-69, 8-909-896-67-64

Кафе «КАМЕЛОТ» принимает заявки на проведение детских и взрослых праздников, поминальных обедов, предоставляет банкетный зал в аренду. Всегда в наличии тёплая атмосфера и вкусная еда. Имеется детская игровая зона с лабиринтом, с полосой препятствий и сухим бассейном. ☎ 8-914-214-01-70, 4-20-77.

● Отдам котят в добрые руки. Цвет: чёрный с белыми лапками, чёрный с белым. ☎ 909-863-79-41. Пишите sms, звоните.

3 НДФЛ (налоговый вычет), отчёты, договоры купли-продажи, консультации. ☎ 8-924-112-08-18, 8-914-413-64-12.

История, общественное знание. Подготовка к экзаменам. Преподаватель – кандидат наук. ☎ 8-924-307-85-70.

АТЕЛЬЕ: ремонт и пошив. ☎ 8-924-221-81-77.

ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА ☎ 8-914-422-67-78, 8-909-829-06-60.

Привезу горбыль много, дёшево ☎ 8-914-778-32-42

РЕМОНТ гаражных крыш. Любым материалом ☎ 8-914-156-62-44

● РЕМОНТ ОКОН. Замена: уплотнения, стеклопакетов, откосов, подоконников. Регулировка, чистка, смазка, замена фурнитуры. ☎ 8-963-824-58-80.

● ПАРИКМАХЕРСКИЕ УСЛУГИ. г. Советская Гавань, ул. Партизанская, 14 (вход с торца). Пенсионерам - СКИДКИ! Ведётся запись по ☎ 8-962-223-44-65.

ДВ-ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до ТРЁХ ТОНН по городу – в регион; ГРУЗЧИКИ. СВГ 4-59-70, 8-914-206-17-83, 8-962-289-05-10. Домашние переезды.

Компьютерная помощь. ☎ 8-963-827-93-60.

Щебень, отсев. Доставка ☎ 8-914-778-34-43

КОСМЕТОЛОГИЯ СПА-МАССАЖ

- *Пилинги
- *Фонофорез
- *Карбонотерапия
- *Дарсонвализация
- *Механическая чистка
- *Глубокая чистка лица
- Медовый*
- Массаж ног*
- Массаж обций*
- Антицеллюлитный*
- Косметологические грязи*
- Профилактика* остеохондроза



Месяц скидок и подарков!

г. Советская Гавань, ул Пионерская 4а
+7-914-153-27-88

ИНН 2704129568 ОГРНИП 32027240049843 от 28.12.2020

ОКНА СЕРВИС

ИП Дзюменко Р.А.
Гибкая система скидок

Замена стеклопакетов фурнитуры

Изготовление Установка и ремонт пластиковых окон и дверей!

Кредит РАСПРОЧКА

собственное производство ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ДОСТАВКА МОНТАЖ, ОТДЕЛКА

8-909-899-95-17

ЗОЛОТАЯ РУСЬ АКЦИЯ

ОБМЕНЯЙ СТАРОЕ ЗОЛОТО на новые украшения

6000 руб. за один грамм 585*

г. Советская Гавань, ТЦ "АРБУЗ", ул. Пушкина, 1

Всю подробную информацию об услуге, а также актуальную цену за 1 г золота 585 пробы можно узнать на сайте www.zolrus.ru

Услуга оказывается ООО ТД "Золотая Русь" ИНН 272401001

Юр. адрес: 680014 г.Хабаровск, ул. Карла Маркса, 144Б

Купим

квартиру, комнату, долю, дом, земельный участок

8-999-082-33-18

В МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
на постоянную работу требуются специалисты медицинским и IT образованием. Приветствуем готовность к получению доп. образования (на условиях и за счёт предприятия). ☎ для справок: 8-909-828-16-00 (ватсап)
Лицензия № Л041-01189-27/00327097

14 ноября Ванино РДК пл.Маяковского 1
15-16 ноября Советская Гавань РДК ул.Ленина 17

Часы работы с 10 до 19

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

более 1000 моделей

МУШОН ШЕРСТЬ
НОРКА
ШАПКИ КЕРЛУ
АСТРАГАН

РАССРОЧКА СКИДКИ ДО 50%

КИРОВСКАЯ МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

ШУБЫ

* Подробности акции у продавцов на выставке. ** Рассрочку и кредит предоставляет ОТП Банк г. Владивосток № 2786 от 27.11.2014 г.

ЗАЙМЫ

ПО ПАСПОРТУ

ЗА 15 МИНУТ

НОВЫМ КЛИЕНТАМ

Г. СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ УЛ. ЛЕНИНА 2

отличные наличные | 8 800 600 7330

Заемодатель: ООО МКК "АВАНТАЖ" ОГРН 1155476000855. РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР В РЕЕСТРЕ ЦБ РФ № 651503550006456.

Условия: новым клиентам, не получившим ранее займы у Заемодателя, при возврате займа в срок до 7 (семь) дней включительно - скидка 100% на проценты по займу. При несоблюдении условий: проценты 0,8% в день (292% годовых) начисляются с первого дня пользования займом. Срок акции: с 01.07.2023 г. до 31.12.2023 г.

Условия займа: валюта: Российский рубль. Сумма займа от 3000 до 30000 руб. на срок до 30 дней, процентная ставка 0,8% в день (полная стоимость займа 292% годовых). Требования к заемщику: паспорт гражданина РФ; возраст от 18 лет; постоянная регистрация на территории РФ; дееспособность; наличие номера мобильного телефона. Дополнительные источники информации: otinal.ru, тел. 8-800-600-73-30, офисы Заемодателя.

Высокое качество · Доступные цены

24КАРАТА ювелирный салон

телефон 8 (42138) 44-0-44 8 (924) 922-04-04

zoloto_24_karata_svg ул. Пионерская, 24

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

опыт работы более 10 лет доступные цены

ОКНА ПВХ

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ + доставка установка

8-914-778-34-92 8-909-846-62-54

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ и банкротство физических лиц

САЛЬКИН Кирилл Александрович

8-914-188-07-45

«СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА»

Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края и управление по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ

682800, город Советская Гавань Хабаровского края, ул. Ленина, 11-а. E-mail: sov-star@mail.ru

Приёмная – 4-43-22

Выпускающий редактор Дина Вячеславовна Здорикова – 4-41-03 (доб. 3)

Телефон бухгалтерии: 4-41-03

Рекламные обозначения: реклама – публикуется на правах рекламы, ☑ – подлежит обязательной сертификации.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 27-00684 от 11.02.2019 г.

Газета отпечатана офсетным способом в МАУ «Редакция газеты «Советская звезда»: ул. Ленина, 11-а. Формат А-3. Объём 4 п.л. Рекомендованная цена – 34 рубля. Подписной индекс: 54532 Тираж 3000. Заказ 44. Выход – 1 раз в неделю 7 ноября 2023 года.